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образац 1

На основу члана 13. ст.1. и 5. Закона о подстицаj.има у поjьопривреді и руралном развоjу ("Службени
гласник РС",  бр.   10/13,  142/14,  103/15,  101/16,  35/23,  92/23  и  94/2024),  члана  39.  тачка  63.  Ста'гута

Града Новог Сада("Службени лист Града Новог Сад", броj 11/19) и Одлуке о буцету Града Новог Сада
за  2025.  годину  ("Службени  лист  Града  Новог  Сад",  броj  15/25  ),  а  уз  сагтіасност  Министарства
пол,опривреде, шумарства и водопривреде Републике Србиjе броj:  001454305 2025 14840 007 000 000
001  од дана о2.04.2025. године, Скупштина Града НОвог Сада,   на VШ седнищ одржаноj дана 17.

jуна 2025. годще, донелаjе

прогрАм
ПОдРШКЕ ЗА СПРОВОЬЕІЬЕ ПОJЬОПРИВРЕдНЕ ПОШГШЕ И ПОШГИКЕ РУРАЛНОГ

РАЗВОJА ЗА ПАд НОВИ САд ЗА 2025. ГОдШІУ

і. оі`штЕ инФормАцигЕ и тАБЕлАрни прикАз плАнирАних nшрА

Анализа постоj еhег сmн,а

Географске  и  админіістратіівне  каракгеріістііке:  Град  Нови  Сід,  као  главни  центар  Воjводине
и други по ве]іичини у Репубїіици Србиjи, налази се у средишн,ем деjіу Воjводине на обалама реке

JЬл;іав   и  има  изузетно  повол,ан  геоірафски  положаj.   Териториjа  Града  математичко-географски
заузима по Гриничу потіожаj источне координате од  190  10' до 200 6' источне географске дужине и
45010' до 45o6' северне географске ширине. Град Нови Садjе и центар Jужнобачког окруm и наjвеhи je
носиjіац привредних, саобраhаj.нщ образовни]ь потіитичкшь културно-научни и других функциjа, као
и административно-политички центар региона Воjводине и ірад са ве]іиком традициjом. Географски
положаj  Града  може  се  посматрати  са  два  аспекга,  у  cmony  повезаности  са  другим  градовима  и

краjеві"а,   као   и   у   склопу   повезаности   са   локалним   насеjьима   коjа   му   гравитираjу,   као
приградска насеjьа.  Подручjе Града обухвата  15  приградских насеjьа и заузима површину  од 702,7
km2,  док уже  подручjе  Града  Новог  Сада  са  Петроварадином  и  Сремском  Каменицом  заузима
површину  од  129,4  km2,  а іраІ)евинс" реон обухвата површину од  106,2 km2. Према последіьем
попису  становништва  од  2022.  године  у  Граду  заjедно  са  приградским  населі"а  живи  368.967
становника,  док  урбани  део  Града  има 260.438  становниіtа,  те je  просечна  іустіша  насеjьености
прилично висока, око 525 становника по кm2, іпто значи да становништво, уоппіте, све више миірира
ка веhим градовима, тj: у административно- привредне центре, па тако и према НОвом Саку, као другом
по велшини граду у Србиjи, одмах после Београда.

Природни  услови  и  жнвотна  средина:  Реjьеф  подручjа  Града  Новог  Сада,  посматраjуhи  Град
Нови Сад са своjом приградском окотіином, има претежне одлике Панонске низиjе. Сам Град Нови
Сад лежи на левоj обали велике меВународнє реке дунав, од 1.252. до 1.262.km речног тока и на]іази се

у срцу Аутономне Покраjине Воjводине. Вештачка мрежа канатіа дшав-Тиса-дунав, изграВена на бази
jьудског прега}іачког рада, одлично се уклапа у природне хидрографсіtе особине реке дпіав, а Мали
бачки канаті, уливаjуhи се са леве стране доприноси jош веhим лепотама овог краjолика. Клима Града
од]іикуjе  се  основним  карактеристикама умереноконтиненталне  и  континента]іне  кjіиме  са  четири
годишн,а доба.  Од веірова коjи дуваjу на овом подручjу наjзначаjниjа je кошава. Углавном дува с
jесени и зиме, доносеhи хладно  време,  а  током  веjавице  обично  ствара  наносе  снега  и  може  да
траjе  од  три  до  сєдам  дана. Средн,а максимаїіна температура ваздуха током године износи  12,26О С,
док средrьа минимаjіна температура износи са 7,97О  С. Броj  дана са падавинама износи  114, те jє у
2017. години просечна  количина падавина износила 512,6 mm на подручjу Града Новог Сада, према



подацима Републичког хщрометеоролошког  завода - Римски  шанчеви.  Шумски  фощ  и  биjьни  и
жвотин,ски  свет `наjбол,е  сє може  сагледати кроз  Ковил,ско-петроварацинсш рит као  специфичан

резерват природе на териториjи Града, те и Воjводине, а простире се у оквиру некотіико опшгина: Нови
Сад, Петроварадин, Сремси Карловци, ИнВиjа и Тите)і.  Оваj природни резерват je ритсіш комішекс
дуждунаваипростиресена5.234,45hа,акакоспадауприроднадобраодизузетногзначаjа,сврстанjе
у  прву  категориjу  заппите.  Приі]Одне  шуме  резервата  чине:  вр6а  (бела  и  бадемаста),  топола  и
jасен.  На  овом  риТском  подручjу,   наjвеhи  део,  чак  55,6%  резервата,  захватаjу  пjіантаже  тополе,
коjе  су  под  зашгитом.  Такофе  су зас.іупjьене и угрожене врс'ге  битьака, као беjіи и жути лоішан,,
ішава ;шнцура, водени ораіііак, четворолисна детелина, мочварни каhунак и друго.

Стан,е и трендови у руралном подручjу

демографске  карактеристпке  и  трендови:  Гmц  са  приградским  насеtьима  окупл,а  20%
становништва ВОjводине, што према попису од 2022. године Републичког завода за статистику износи
З68.967    становника.   У   приградским   насеjьима   живи    око   30%    становништва,   а   наjвеhа   су
Ветерник,  са око  18.850 становника, Футог, са око  18.000 становника и Каh, са око  11.100 становника.
Нека од приграцсішх насеjі,а су саставни део грацсіtе новосадске функциона]інє целине, док нека од
таквих  насетьа, као нпр.  Футог, имаjу статус самосталног насеjьа Града Новог Сада. То значи да се
веhинаприірадскихнасеїьаГрадаНовогСада,збогста]ІногповеhаІЬаброjастаНОвника,ВеhифизиЧІ(о-
географсм  cnaja  са Градом.  Наjважниjа приградска  насеjьа  коjа су  у  окружеіьу  Града НОвог  Сада
су:  Бегеч,  Будісава,  Буковац,  Ветерник,  Каh,  Кисач,  Ковиjь,  Лединци,  Руменка,  Стари  Лединци,
Степановиhево,  Qутог,  Ченеj,  Петроварадин  и  Сремска  Каменица.  Према  образовноj   структури
становништва  Града  стариjег  од  15  година,  на  бази,  пописа  из  2022.  године,  може  се  реhи  да je
на подручjу Града око 53% популациjе са средіьим  обра3ован,ем,  око 20% чиші део популациjе са
високим образоваіьем, око 7% представтьа део попуііациjе са вишим образоваіьем, око 14% предсташьа
део популациjе  са  основним  образоваіьем,  ок0  1,5%  чини  део  популациjе  без  школске  спреме,  а
4,5%  чини део популациjе са непотпуним основним  образоваіьем. Просечна старост je 40,8 година.
Регионална  анаjіиза  продуктивности  раца  у  поjьопривреди  Града  показуjе  да  постоjе  изузетни
поjьопривредни  ресурси,  нарочито  у  руралном  делу,  те  се  становништво  ипак,  лагано  враhа  на
поjьопривредно тле, у   жеjьи да се по]ьопривредна производіьа,  іtао  велика база привреде,  поново
подигне на некадашіьи ниво,   и у складу са модернизациjом и увоt)еіьем модерних тешологиjа, као
нпр.  у  Европи.  Уситн,еност  поседа  и  сеjьач"х  газдинстава je jедна  од  карактеристика  целокупне
поjьопривреде  (ман,е  од  3hа),  недостатак  модерне  техноjіогиjе  у  поjьопривреди  такофе  говори  о
чиіьеници  да,  иако  постоjе  изузе"и  природни  ресурси,   просечни   приноси   и   да}ьє   заостаjу   за
европским    приносима.    У    обtіасти    руралног    развоjа    планира   се   управjьаіье    заjедничком
іюjьопривредном   политиком.   Подручjе   Града   Новог   Сада   има   регистрована   поїьопривредна
газдинстава  у  области  сточарске  и  ратарсіtе  производіье,  али je  и  дал,е  присутна  карактеристика

уситіьенос" поjьопривредне производн,е, тj. навеhи броj потьопривредних газдинстава распоjіаже са
свега до 3 или 5 ha потьопривредне површине.

дпверзифіікашіа руралне економнjе: Град Нови Сад je одувек био jедан од наjразвиjениjих грщова
наше  државе.  Након  завршетка  периода  меЬународне  изолациjе  и  економског  ембарга  и  након
санираіьа  инфраст'рукгуре  у  граВевинарству  (мостови),  те  у  индустриj.и  и  делимично  у  туризму  и
пол,опривреди, новосадска економиjа постепено се оііоравIьа, све више пребацуjуhи тежіііте привреде
На разнОЛИКОст дРУп]х ПРИвреднИх могуhНОсти екОномскоГ развоjа, ОдноснО С'а индуСТРИjскоГ СеКгора
и  на терциjарш  секгор,  а нарочито сеіпор  рура}іне  економиjе у.по}ьопривреди,  туризму и другим
секторима.  По  облику  и  величини  предузеhа,  у  новосадскоj  привреди  доминираjу  мапа и  средіьа
предузеhа,   приватни   предузетници,   а   у   поjьопривреди,   нарочито   индивидуаjтна   регистрована
по}ьопривредна  газдінства,  док  су  велика  предузеhа  зас'гупjьена  у  знатно  ман,оj  мери.  Из  тога



произилази даjе укупан броj аЕсгивних привредних друішава и приватних предузетника на териториjи
Граца Новог Сада са стаіьем новембар 2024.  години  износио  38.161,  од  чега  су  11.159  привредна
друштва,  а  27.002  приватни  предузетници.  Броj  запослених лица на подручjу Града Новог  Сща,
према расположівим подацима Националне службе  за запошл,аваіье, за 2024,годину, био je 178.505
лица,  док  je  броj  не3апосленж  лица  био,  са  стаіьем  З1.12.2024.  године,  8.663  лица.  Индикатор

„просечна нето заmца", тj.зараца без пореза и доприноса за новембар 2024.  године, забеііежена je у
износу од 116.990,00 динара за териториjу Граца. Туристички промет у 2024. године je показао раст од
5% у  односу на претходну годину, и то:  страних туриста за 6% више, док je код домаhих туриста
забележен раст од З,5%. Град спада у прву категориjу турис'гичког   места у Републици Србиjи. Развоjу

руралног туризма доприносе броjни салаіііи смештени у приградским насел,има Града, коjи са своjим
аутентичним  изгледом  враhаjу  туристе  у  некадашіьа  времена  панонских  сеоских  насе]ьа.  Са  тако
богатом туристичком понудом, сеоски туризам добиjа све веhи значаj.  Пригрщска насе]ьа на подручjу
Грща Новог  Сада са своjим  сеосішм туризмом  и понудом  салаша, jесу: Ченеj,  Ветерник,  Бегеч  и
Каhш атар, док су Петроварадински и Кови]ьски рит проглашени специjапним  резерватима природе,
а Сремска Каменица и Петроварадин су надалеко познати по виноградима.

РураІіна  іінфраструктура:   Подручjе  Града  Новог  Сада  смештено  jє  на  важним   саобраhаjним
коридорима іігго  обезбфуjе  разне  предности  у  друмском,  железничком  и  речном  саобраhаjу.  Ово
подручjе повезано je мрежом магистралних копнених саобраhаj.ница на правцима:  Североисточна и
Источна   Европа,   према   Блиском   и   дапеком   Истоку,   и   Средн,а   и   Северна   Европа,   према
jацрансісим  лукама.  Кроз  сам  Грац  Нови  Сад  про]іази  саобраhаjйи  коридор  броj  10,  коjи  на  свом
основном правцу Са]щбург-СОлун  повезуjе  14  држава,  те  коридор  броj  7,  или  дунавски  коридор,
коjи воденим  путем, преко дунава, повезуjе земjье западне Европе са Црним морем. Пловним, Малим
каналом Нови Сад  повезан je са системом канала дунав-Тиса-дунав, коjи омогуhава саобраhаjне везе
пловним путем, узводно до Средіье Европе и низводію према Црном мору. Комунална инфраструктура
подразумева водоводну мреіку, канализациону мрежу, е]іектричку мрежу, телекомуникациjе и услуге
одношеіьа  отпада.  На  подручjу  Граца  Новог  Сада  водоводна  мрежа  има  дужину  од  837  km,  а
канализациона мрежа дужину  од 694  km.  Када je у  питан,у  електрична мрежа,  може  се реhи  да je
електрификациjом  покривена  целокупна териториjа Граца  НОвог  Сада  са приградским  насе]ьима  и
віженд- зоном.

Показатеjьи развоjа поjьопривреде

ПОл,опривредію земл,ІІІпте:  Повоjьни  природни  Услови,  саобраhаjна пРИСтУпачност  и  доступност
прера$ивачких капацитета и ве}іиішх градсмх тржишта чиііе наjвеhи део поjьопривредног земjьиіпта
на териториjи Града Новог Сада погодним за интензивну и разноврсну поjьопривредну производн,у.
Републички геодетсш завод ФІЗ) на подручjу 16 катастарских опшгина Града Новог Сада ре"с.груjе
55.674,00  ha поjьопривредног земл,ишта. ІЬиве прве  и друге  іtатастарске  класе учествуjу  са 70,4% у

укупним  іювршинама іьива.  Учешhе іьива од прве до  четврте класе у укупним  површинама іьива
износи 95,9%. ПОІьопривредно земтьиште прве и друге іtатастарске класе у укупном пол,опривредном
зем}ьишту  учествуjе  са  68,3%.  Поjьопривредно  земтьиште  од  прве  до  четврте  кпасе  у  укупном
поjьопривредном  земтьишту  учествуjе  са  95,3%.  Обрадиве  површине  чше  93,1%  поjьопривредног
земїьишта.  Обрадиво  земjьиште  прве  и  друге  катастарске  класе  чини  69,5%  укупних  обрадивих
површина, треhе и четврге катастарске класе 26,4%, а пете катастарске кпасе 2,2%, што укупно чини
98,1 % обрадивог зем]ьишта. Према подаіщма редовних годишіьих истраживаіьа Републичког завода за
статистику  (РЗС),  у  периоду  2002-2011.   године  на  териториjи  Града  НОвог  Сада  забележено  je
сман,еіье  по]ьопривредних  површина за  3.138hа  (-5,9%).  Смаіьене  су  површине  под  ораницама  и
баштама за 4.343hа (-8, 9%) и виноградіма за 211hа (-24,8%), а повеПане површине под воhіьацима за
43hа  (6,3%),  ливацама  за  354hа  (144,5%),  пашіьацима  за  558hа  (25,7%)  и  рибіі,ацима,  трстицима  и



барама за 46lhа (55,1%). Пол,Опривредна производн,а на цодручjу Града у 2024. години одвиjапа се на

расположивоj  површиш обрадивог пол,Опривредног  земjьишта  од  око  47.500,00hа,  на  коjем  се  на
око  84%  површине  производе  житарице,  на око 4% поврhе, на око З,%  воhе, док je под  осталим
усевима  око  9  %  површине.  Овом  поjьопривредном  површином  располаже  8,386  регистрованж
поjьопривредних   газдинстава,   од   чега   су:   8.123   породична   поjьопривредна   газдинства,   211
предузе1іа, 35 предузетници,  1О земjьорадничких задруга, З поtьопривредна газдинства са статусом
правног лица, 3 научно истраживачке организащjе и 1версі(а организациjа. Системи за наводіьаван,е и
одводіьаваіье,  противградне  мреже,  све  се  више  изграЬуjу  на  потьопривредним  поврпіинама.  У
државноj своjини Репубпиіtе Србиjе на подручjу Града налази се око 4.575,00hа, од чега се у закуп даjе
приближо 2.200,00hа.

Впшегодиппьп  зqсадн:  На подручjу Града Новог  Сада  производн,а воhа и грожВа je  развиjена и
заступtьене су све значаjне врс.ге воhа, а посебно jабуке, ішьиве, каjсиjе, jіешници итд. Производн,а се
одвиjа на плантажіим и на екстензивним воhіьацима, с тим да доминираjу плантажни воhіьаци. Од
укупног броjа газдинстава на подручjу Града Новог Сада 19,7%, односно око 1.654 газдинстава бави се
производн.ом  воhа,  док  се  205  газдинстава  бави  производіьом огрожфа,  односно  .2,4%.  Повоjьни
климатски  и  други  фжгори  веома  погодуjу  подизаіьу  вишегодішіьих засада воhа  и  винове  лозе,
нарочито   на   сремско-   фрушкогорскоj   страни   градског   подручjа.   У   струкгри   укупне   воhарске
производіье  доминира  гаj.еіье  поjединих  важіиjих  воhарсішх  култура  са  вишегодишн,им  засадима

jабуіtе,  крушке,  ііUьиве  и  каjсиjе  и  остало,  што  укупно  чини  површину  од  2.34lhа.Такфе,  врло
ПОвоJьни ютиматски услови,  нарочито на обронцима Фрушке Горе, постоjе и за ПОдИзаіьє и гаjен,е
винове ]іозе.  Вишегодишіьи  засади  винове  лозе  простиру  се  на  280  hа,  са  одабраним  кваІіитетним
врстама лозних калемова, тако да укупна површина под воhем и виновом лозом износи 2.621 hа, те су
све подршке у овоj области свакако економски ефикасне

Сточни  фоіід:  Постоjе  добри  услови  за  развоj  сточарства  на  подручjу  Града,  имаjуhи  у  виду

расположивост ливада и обрадивих поврішна за производн,у крмног биjьа и неопходне сточне хране,
те   и добре ус]іове за коришhеіье и изградіьу обjеката за смештаj стоке, као и нових на"на птіасмана

финалних  сточарсшх  производа.  У  структури  сточарства,  наjразвиjениj.е  су  подгране:  говедарство,
свиіьарство,   овчарство,   козарство,   кон,арство,   живинарство   и   пчеларс.гво.   На   подручjу   Града

регистровано je 1079 фарми за модеран узгоj и смештаj стоке, и то: 148 фарми за тов и узгоj говеда, 270
фарми  за узгоj  свшьа,  затим  132 фарме  коза и  оваца,  146  живинарских фарми  и  З4  фарми  коіьа и
магараца. Према п'ос]іедіьим подацима, у 2024. години броj говеда на регистрованим фармама износио
je 3.262;  броj свин,а 32.982; броj  оваца и коза 7.33З; броj живине 59З.778 и броj пчелин,их друштава и
кошніща   21.061.   У   оквиру   пчеларства   такоВе   постоjе   усіюви   за   унапреВен,е,   раст   и   развоj
производіье.  Од  2014.  године  „Фрушкогорски  липов  мед"  добио. je  ознаку географског  пореша  и
брендиран je сертификатом. На подручjу Града у 2024. години, у оквиру удружен,а "Jован Жвановиh"
сертификовано  je 18 произвоІ)ача овог меда, коjи су произвели 8.678 kg меда за сертификациjу.

Механизащjа,  опрема  іі  обjеіmі:  Проблеми  коjе  по]ьопривредници  у  Граду  Новом  Саду имаjу
у домену поtьопривредне механизациjе, сііични су оним проблемима коjе имаjу потьопривредници на
подручjу  целе  Републике  Србиjе,  а  наjзначаjниjи  су  с)]едеhи:   1)  с`груктура  и  експлоатациони  век
ПОСтоjеhе  меХанизациjе  У  неюім  гранама  ію]ьопривредне  произВОдіье  je  непоВОJьан.  Технолошки
застарео и непоуздан, постоjеh машински парк, посебно у заштити гаjених култура у свим видовима
поjьоприв-редне производье, може ову грану озбиjьно угрозити; 2) неповоjьни банкарсм кредіти за
куповину нове механизациjе; 3) недовоjьна сарадіьа поjьопривредника на плану коришhеіьа заj едничке
механизациjе  (неразвиjени  тзв.  машински  прстенови),  чиме  би  се трошкови  механизациjе значаjно
могли   смаіьити,   а   економ"   ефекти   повеhати.    Са   друге   стране,   просторна   дистрибуциjа
поjьопривредне  механизациjе  показатіа je  да  су  насел,а са наjі3еhом  агротехничком  опремjьеношhу:



Кисач,  Ковить,  Футог,  Каh  и  Буковац.  Истовремено,  наjмаіьу  агротехничку  опремjьеност  имаjу:
Ве'герниіt, Ледінци и Стари Ледшци оІОпис по]ьопривреде 2012, ПОjьопривредна механизациj.а, ниво
насеIьа).  За остала насел,а се може реhи да имаjу просечну агротехничку опремjьеност уз  одрфено
осциjіираіье броjа потьопривредне механизациjе по насеjьима. Правилно коришhеіье нове и правішан
избор   потьопривредне  техшке,   коjа  прати   савремена  научна  достигнуhа,   доприноси   скраhен,у
агротехничких   рокова   извоВен,а   радова,   али   и   знатно   сман,уjе   енергетске   инпуте.   Савремена
по]ьопривредна  ПЇіоизводьа  у   Граду   Новом   Саду   не   може    се    остварити   без   продуктивне
механизациjе,  а  основни  услов  за  коришhеіье  таквих  машина  je  обезбеt)еіье упослености, добра
организациjа рада, обученост руіtовалаца, тачно дефинисани односи. Управо машинсш прстен пружа
своjим-  члановима  све  ове  предности.  У  развиjеним  зем7ьама  користе  предности  оваквог  начина
организован,а и подс"чу рад машинских прстенова, а пружене услуге на оваj на"н нису опорезоване
и сматраjу се уговореном производіьом. ПQIьопривредна газдинства на подручjу Града осавремеіьуjу
поjьопривредну  механизациjу  нов"  технологиjама,  као  и  обjекте  за  смештаj  стоке,  сюіадиштен,е
репроматериjаj]а   и   стаjн,ака,   те   финалних   пол,опривредних   производа   на   бази   подршке   у
поjьопривреди, у  смислу нових набавіш  машина (прик]ьучних и  погонсшх)  модерних  стаjа,  као  и
силоса и іюдних сюіадишта за житарице и друге по]ьопривреднє производе.

Радна  снага:  У структури запослених по секторима делатности, коjих укупно има  19 на подручjу
Града,   у   сеіпору:   „Пол,опривреда,   шумарс.гво   и   рибарство"запослено  je   2,5%   укупног   броjа
запослених.   Радна   снага   у   по}ьопривредним   газдинствима   наjчешhе   има   сезонсіш   карактер
запошjьаван,а, али у новиjе  време добиjа и  стални  карактер  запоштьаваіьа.  Незапосленост у  Новом
Саду je  у  благом  щду у последіьих неколико година, Према подацима Управе за аграрна плаhаrьа у
Новом Сацу регистровано je укупно 8.386 пол,опривредних газдинстава, од коjихjе 8.123 породичних
по]ьопривредних  газдинства (или  96,8%),  а остало  су  правна лица и  предузетници.  Радна снага на
газдінству  -  На  подручjу  града   Новог  Сада  према  подацима ПОписа потьопривреде  201і2.  (ниво
насеjьа) на ППГjе укупно ангажовано  9.691 лице. Код укупно ангажоване радне снаге наjвеhе учешhе

у  укупном  броjу.ангажованих  лица  jе:  носіща  газдинстава  коjи  су  обавjьали  потьопривредну
активност  чиjе  je  учешhе  52,3%  иіш  5.065  лица;  остаjіих  чланова  породице  и  роВака  носилаца
газдщства коjи учествуjе са 23,8% и]іи 2.311 лиц.а; супружника носипаца газдинства са 23,6% или
2.290 лица; учешhе стално запостіених je на занемарjьивом нивоу са о,3% или свега 25 лица. Родна
структура: по іюдаці"а Пописа поjьопривреде 2012.  і`Одине радна. снага на ІПП` на _подручjу Града
НОвог Сада има стіедеhу родну структуру:  мушкарци чине 83,6% укупног броjа носиііаца газдинстава
коjи   су   обавjьали   поjьопривредну   акгивност;   учешhе   жена   je   веhе   када   се   посматра   броj
супружника  носилаца  газдинства  и  износи  88,6%;  мушюрци остваруjу веhе учешhе и у структури
осталих чланова породице и роt)аіtа носиоца газдинстава од 67%; стално  запосііени  на ППГ  су  96,0%
мушкарци.  Старосна  структура управника  (менаі]ера)  ППГ на подручjу града Новог Сщаjе стіедеhа:

управници  старости  65  година и  преко  (27,1%);  управници    старости  од  55  до  64 године `(ЗО,8%);
управнищ  старости  од  45  до  54  године  (23,7%);  управници  старости  од  З5  до  44  године  (12,7%);
управници  старости  од  25  до  34  године  (5,1%);  учешhе управника  старос" до  24  године  (0,5%).
Старосна  структура  управника  ППГ  на  подручjу  града  Новог  Сада  je  повотьниjа  у  односу  на
старосну  структуру  на  нивоу  Републике  где  je  наjвеhе  учешhе  менаі|ера  старости  65  и  преко 65
година (З2,9%). Образовна структура: наjвеhи броj менацера на ІП` на подручjу граца Новог Сада има
завршену  средіьу  школу  коjа ниjе  из  области  поjьопривреде  (43,4%).  Затим  на  основу  обучености
наjзаступjьениjи су управници ПГ коjи имаjу само пол,Опривредно искуство стечено праксом (41%).
Образовна структура на нивоу града Новог  Сада се разликуjе  од образовне  структуре у Републици
і`де чак  60% управника ПГ  имаjу само  поjьопривредно искуство стечено праксом, док  30,З%  има
завршену средіьу школу коjа ниjе из облас" пол,опривреде. Менацера ПГ коjи имаjу образоваіье из
области поjьопривреде (пол,опривредна средн,а ші(ола и пол,Опривредна виша школа иш факултет или
курс из области поjьопривреде) на подручjу Града Новог Сада има свега 8,3%.



Структура  пол,Опривпедпііх  газдшстава:  Према  подацима  Управе  за  аграрна  шаhаіьа,  у  2023.
години  старосна сгрукгура по1ьопривредних  газдинстава  изгтіеда овако: до  30  година старости  459
газдинстава, од 30 до 40 година 1.183, од 40 до 50 година 1.607, Од 50 до 60 година 1.351, Од бо до 70
годцна  1641   и  преко  70  година  1.408  газдинстава.   Према  полноj  структури  у  202З.  години  je
регистровано  4.925  мушких  газдинстава  и  2.724  женских  газдинстава.  На подручjу  Града,  у  2024.
години,регистрованоjеукупно8.368потьопривреднихгаздінстава,®одчегаjеуактивномстаіусу7.970
поjьопривредних   газдинстава.   По   организационом   облику   8.123   су  породична  псш,опривредна
газдинства, 211 предузеhа, 35 предузе"ици,1О земїьорадничшх 3адруга, 3 поjьопривредіа газдинства
са статусом правног лица, 3 научно истраживачке организациjе и 1 верска организациjа.

ПроПЗВОдіьа  іюjьопривреднlІх  ПроІІзвода:  ПОЛ,оПривредна Се'гвена проИЗВОдіьа на подРУчjу Града
може  се  посматрати  кроз  остварене  просечне  приносе  у  2024.  години  на  подручjу  Града Новог
Саца. Тако укупно остварени принос наjважниjих сетвених ратарских култура у 2024. години износи:
запшеницу  24,660  t;  за jечам   1.558  t;  за  кукуруз   107.305  t;  за  cojy  22.610  t;  за  сунцокрет  1.558  t

и   за шеhерну   репу   З5.711   t.   У  повртарскоj   производіьи   остварени   су   приноси   у   производіьи
кромпира, 0rкупно 1.575 t), купуса отсупно 15.750 t) и шаргарепе (укупно 14.615 t). Футошки купус, као
производбрещиранjесертификатомгеографскогпореmаиу2024.години,произведенjеодс`гране30
сертификованих произвфача у количини од око 369 тона на површини од 12,91 hа, а 30% произодн,е се
извози  у земjье региона.  Бегечка шаргарепа, такоІ)е  производ  брендиран  сертификатом  географског
пореша призведенаjе у количиііи од 2.Об1 t на З4,3 ha од стране 1О сертификованих произвоІ)ача, а око
75%  производіье je пласирано на инострано тржиште.  У воhарскоj  производіьи нарочито  се истичу

ку]ітуре:  jабука,   крушка,   ішьива,   каjсиjа,   а  у   виноградарству   винова   лоза.   Остварени   укупан
принос  у 2024. години нарочито je значаjан у производн,и jабуке,  12.600 t, производіьи шjьиве 589 t и
брескве  144 t.  Кайа су у питаіьу  просечни  приноси  на подрутjу Града у 2024.  години,  они код две
наjважниj.е  ратарске  кутпуре  износе:   пшенице  4,6  ma  и  кукуруза  5,8  tmа.  КОд  две  наjважниjе
повртарске кутггуре на подручjу Града у 2024. години просечни приноси износе: за кромпир 45 ma и за
купус  45  t/hа.  На  основу   наведеног,  може  се  реhи  да  постоj.е оопшти  усііови  за  по]ьопривредну
производіьу, те и органску по]ьопривредну производн,у, іtоjа се обав]ьа на подручjу Града на површини
од З21,7 hа.

Зсмл,Орадніічкс задруге іі удружеіьа поjьопривредника: На подручjу Града има  12 ре"строваних
задружних  организациjа коjе  активно  функционишу,  и  то:  ЗЗ  ,даітарице",  3З  „Кисач",  ОЗЗ  ,Нови
Сад",   ЖЗ    „Живинарство",    ОЗЗ   „Агрогвозден",   ОЗЗ    „КОндор",   ОЗЗ   „Ченеj",   ОЗЗ   „Каh",   ЗЗ

Агроинтерес", ОЗЗ„Бегечки повртари" Бегеч, ПЗ „Профортун" Кисач и ПЗ произвоt)ача и прерфивача
алтернативних  биjьних  врста  "КОнопjьа"  Нови   Сад,  чиjи  je  задатак  ангажоваіье  на  унапреВеіьу
поjьопривредне производіье. На подручjу Граца постоjе и броjна удружеіьа потьопривредника, і@о што
су: Удружеіье граВана  „Еко  фармер"  -  Кови;ь,  Удружеіье  произвоЇ)ача  и  прераІ)ивача  футошког
купуса  „Футошш  купус"  -  Футог,  Удружеіье  по]ьопривредника  „100П+"- НОви  Сад,  „Удружеіье
поjьопривредника Србиjе" - Ченеj, „Клуб пол,Опривредника" - Кисач, „друштво псUьопривредіика" -
Каh,  Удружеіье  сточар  ,Лунав"  - Ковиjь,  друштво  пчелара  „Jован  Жвановиh"  -  Нови  Сац  и
Удружен,е   органсшх   произвфача   "Органси   сад   -   Нови   Сац",   коjа  такоВе  доприносе   бо]ьоj
ОРГаНИзованосТИ ПОjьопривредНе производн,е У секгору пол,опривреде.

Трансфер знаіьа іі пнформацііjа: На подручjу Граца Новог Сада информисаност и знаіье за добро
функциоmсаіье система у поjьопривреди преноси се наjчешhе путем семинара, разних обука, тренинга
и  с]іично,  организованих  од  стране  образовнж  и  истраживачких  установа.  Град,  у  сарадіьи  са
инс"туциjама  у  пол,опривреди,  научним  институциjама,  „развоjним  регионалним  агенциjама"  и
другим релевантним "ниоцима рурапног развоjа и пол,опривреде, у наjвеhоj мери доприноси веома
доброj   информисаности   и   ц]ансферу   стручних   знаіьа   краjіьи.м   корисницима,   наjчешhе   преко
организованих стучних и саветодавних радионица и семинара. ТакоВе, информисаност се спроводи и
путемjавногинформисан,аоактуелнос"маупотьопривреди,каоипосетапоjьопривредіимсаjмовима
у земл,и и иностранству.



тАБЕлАріш прикАз плАґпп.Аних мЕрА и ФинАнсиТских срЕдстАвА

Табе]іа 1. Мере дирекгних плаhан,а

рсдни назіш шифра

ШанкрашбуііетзатекуЬугодинубезкренеіж
ИзноспостицаjапоjедщпщZімере(ШСОЛУТШІИЗНОСурсд) ИзносподстпцаjаПОКОРИСНІЖУ(%)(шр.зо%,50%,80%)

Макспмалш іюносПОдРШКЄПОкорпсніжу(аіtоje

Пренете
броj мере мере Обавеза (у РСд) дефиішсш) (РСд) обавезе

укупно

Табела 2. Мере кредітне подршке

редш н8зіш шифра

Планкраішбуцетзатекуhугодшіубє3прснетих Износпостицаjапоjедішіщмере(апсолутшизносурсд) Износподстіщаjапокориснику(%)(нпр.зо%,50%,80%) Максі"ални Zі3носподршкепокорисmіку(акоje

Пренетс
броj мере мере обавеза (у РСд) дефішисан) а.сд) обавсзе

укупно

Табела 3. Мере руратіног развоjа

редни броj
Назив мере

шифра
Плкрашбуцетзатекуhугодішубез

износподщаjапокорисшку(%)(НПР.30°/o,50%,80%) Макс"алшизносподршке покорисшщі(акоje

Пренете
мерс пренетих обавеза (урсд) дефиііисан) (РСд) обавезе

1

Ивестщціе у фіізішRуимовішупоjьопривредннхгаздішстава
101 20.000.000,00 90 1.400.000,00 0'00

2
Успоставjьан,е иjачаіьеудружеZьVауоблас"полокрііврєдє

102 10.000.000,00 100 1.000.000,00 0,00

з Управ7ьаіье ризfzц"а 104 3.000.000,00 60 0,00 0,00

4 Органска проівводіьа 201.з 6.000.000,00 100 0,00 0,00

5

Економске аіmности уіщmуподизаЕьакогжурентностиусмисщгдодаваіьавредноспікрозпрерадукаоинаувоt)еіьеисер"фжащ.аснстемабезбедносгииюалигетахраЕіе,органскихпроизводаипроизводасаознакомгеографскогпорекланагаздішств"а

зо4 15.000.000,00 100 0,00 0,00

І            укупно 54.000.000,00



Табела 4, Посебни подстицаjи

редш
Назш] мере шіфра

Плкраші буцетзатекуhугодішу износпостщаjапо износподстщаj.апо Максі"апннівносподріпке

Пренетебєз пренетпх jед-щмере КОРИСШКУ (%) по корііснику
броj мєре обавеза (у РСд) (апсолу-ИЗНОСУРСд) (нпр.30%,50%,80о/о) (акоJедефІ-сан)Фсд) Обавезе

1

ПОдс"цаjизапромотивнеаІ"нос"уПОJЬОПРZzВРедИИрура7іномразвоj'у

402 6.000.000,00 0,00 100 0,00 0,00

І       укупно 6.000.000,00

Табела5.МерекоjенисупредвиВенеуоквирумерадіректнйхплаhаіьа,меракредитнеподршке,мера

рура]іног развоj а и посебних подстицаjа

редни Назив мере Ішфра Шанирани буцет

износ износ Максимални

Пренете

пос"цаjа по подс"цаjапо износ подршке

затекуhугодинубезпренетих Jединици кориснику ію кориснику
броj мере мере (%) (нпр. (акоjе

обавеза Ф РСд) (апсогіутни 30%, 50%' дефинисан) обавезе
износ у  РСд) 80%) асд)

1

Субвенциjепоjьопривредн"произвоЬачимазанабавкуопремезахлащьаче

бо1 10.000.000,00 0,00 90 1.200.000,00 0,00

l       укупно 10.000.000,00

Табела 6. Табеііарни приказ ппанираних финансиjс"х средстава

Буцет Вредност у РСд
Укупанизноссредс.іаваизбуцетаАП/JЛСпііаниршихзареатіизащjуПрограмаподршкеза

70.000.000,00спровоВен,епоjьопривреднеполитикеипоIіитикеруралногразвоjа(безпренетихобавеза)

Планирана средства за директна плаhаіьа 0,00

Планирана средства за кредитну подршку 0,00

Ппанирана средства за подстицаjе мерама руралног развоjа 54.000.000,00

Ппанирана средства за посебне подстицаjе 6.000.000,00

Планиранасредствазамерекоjенисупредвифенеуоквирумерадирекгнихшаhан,а,кредитне
10.000.000,00подршке и у оквиру мера рура]іног развоjа

Пренете обаве3е 0,00



Цпл,ііа  група  іі  зііачаj  промсне  коі.а  се  очекуjе  за  коріісшіке:  Цшь  ових  мера  je  развоj  и
унапреt)еіье поІьопривредне производн,е и рура]іног развоjа на териториjи Града, као и оснаживаіье и
равномеран  развоj  поjьопривредних газдинстава и  квалитета рура]іног становнипггва кроз  повеhану
конкурентност маjіих потьопривредних произвоііача, мотивисаіье руралног становништва да активно
учествуjе    у    друштвеном    животу,     развоjу    заjеднице,     и     побол,шаіьу    животних     услова.
Реализащjа Програма,  Односно дефишсане мере, допринеhе:  повеhан,у продуктивности газдинства;
смаіьеіьу     проИЗВОднИХ    трошкова;    побоjьшаіьУ    конкурентнОСТй    ПОРОдИЧНИХ    mJЬОПривредних
газдінстава.  Надаjье,  концепт   примене   мера  у   области   органске  и   контролисане   производн,е,
заснован  je  на  коришhен.у  природних  ресурса  и  реґулаторних  механизама  како  би  се  заменши
потенциjални зага$уjуhи инпути и осигурала одржива производн,а.  Агротехничке мере и  биопошке
(физичкеАемиjске) методе се паж7ьиво  бираjу  и  уравнотежуjу,  узймаjуhи  у  обзир  заштиту  здравjьа,
како  произвоt)ача  тако  и  потрошача,  и животне  средине,  піто  за  краjіьи  циіь  има:  -  производн,у
квалитетне  и  здравствено  безбедне  хране,   -  повеhаіье  броjа  призвоіача ук;ьученж  у  програм,  -
повеhан,е  површина  зеhmишта  под  контролисаном  и  органском  производіьом,  -  успоставjьаіье
контрописане и органске производіье као целовитог система управjьаіьа  и   производн,е   хране,   коjа
се  базира  на  еколошкоj   пракси,  биодиверзитету,   очуван,у природних ресурса и високих стандарда
за добробит зюіво"іьа, -уравнотежену биjьну и сточарску производн,у коjа уважава природне системе
и  циклусе,  поботьшава  юалитет  земjьишта,  воде  и  ваздуха,  -  рационално  коришhен,е  енергиjе  и
природних   ресурса:   зем]ье,   воде,   органсшх   материjа   и   другог,   -     производн,у   і]азличі"х
поjьопривредних  производа  уз  примену  поступака  коjи  нису  штетни ,за  здравjье   тьуди,  биjьака,
животигьа  и  за  животну  средину,  -  економску  одрживост  кроз  повеhаіье  компетитивнос", jачаіьа
тржишне   ориjентисаности,   веhу  и   ефикасниjу   помоh   и   подршку   произвоІ)ачима,   -   социjапну
одрживост    кроз    веhУ    Одговорност    према    ЗаХтевІ"а    потрошача,    ПОдстИцаіье    производіье
кваjіитетниj.е хране  и  н,ене  безбедности  и  равномерниjи  руратіни  развоj  и  -  еколошку  одрживост
кроз    ефіжасниjе   усваjаіье   и   развоj   еколошких   и   осталих   стандарда   за   добробит   заjеднице.
Потенциjални корисніщи мера подршке су фи3ичка итіи правна лица са териториjе Граца НОвог Сада -
носиоци   регистрованих   поjьопривредних   газдинстава   са   активним   статусом,   пол,опривредни
произво$ачи, потьопривредни произвоІ)а" коjи се баве прерадом и прометом малих количина хране
биtьног порекла, организациjе и институциjе коjе се баве органском производьом или коjе he се у н,у
укjьучити у току  2025.  године,  произвоt)аш  коjи  су започели процес контроjіисане поjьопривредне
производн,е, као и произвоВачи  производа са ознаком .географскоf порекла.

Информпсан,е  корііспііка  о  могуhностима  коjе   пружа  Програм  подршке  за  спровфен,е
пол,Опривредііе  полптііке  п  по]іитпке  руралног  ржвоjа:  По  усваjаіьу  Програма  подршке  за
спровофеЕе поjьопривредне политике и политике руралног развоjа Града Новог Сада 3а 2025. годину
од   стране   Скупш"не  Града,   Програм   се   обjавjьуjе   у   службеном  листу  Грща.   Информисаіье
потенциjалних  корисника  о  мерама Програма  врши  се,  такфе,  путем  организован,а  и  одржаваіьа
трибина  и  предаван.а    за  локатшо  становништво,  jавних  позива,  путем  поі(а]іних  мешj.а,  путем
интернет страница Грацске управе за привреду и Грща Новог Сада, пітампаіьем брошура, пос]іовне
галантериjе,  плаката.  Информисан,е потенциjалних корисника врши  се и непосредним  контактом  у
просториjама Градске управе за привреду ф даjьем тексту : Градска управа).

МОнпторннг  и  еВаЛУацІІjа:  ГрадСКа  Управа  обавjьа  ПОСЛОВе  На  изради  ПРедJІОга  Програма  и,на

реаjіизациjи мера након усваjаіьа Програма од стране Скупштине Града. Током периода реализациjе
Програма,  мониторинг  и  евалуациjу  врши  Градска  управа  за  привреду  и  Комисиjа  за  праhен,е

реализациjе мера Црограма подршке, као радно тело, коjу формира Градоначелник Грща Новог Саца
or даJьем тексту: Градоначелник Граца).
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іі. оішс плАшш.Аіпzх №рА

2.1. Назнв и шііфра мере:  101 Инвестициjе у физичку имовину поjьопривредних газдинстава

2.1.1.  Образложеье:  Поjьопривредна  газдинства  на  териториjи  Граца  Новог  Саца,  нарочито  у
секгору  повртарства и  воhарства, располажу релативно маjіим  површинама,  коj.е потьопривреднике

условjьаваjу интензивном производіьом коjа hє им обезбедити високе приходе.по j единици површине.
Високи трошкови производіье и немогуhност утицаjа на цене пол,Опривредіих производа, доводе до
ниског  профита,  што  датьє  води  до  немогуhности  инвестираіьа  у  нове  капацитете,  да  би  се  ово
постипіо   jедан   од   предуспова  je   добра   техничко-тежолошка   опремjьеност   поjьопривредних
газдинстава. Jедан од основних пробтіема са коjима се поjьопривред]ици у Новом Саду cpehy у домену
потьопривредне механизациjє je струкгура и  експtіоатациони  век постоjеhе механизациjе - постоjеhи
машински парк технолошіш je застарео и непоуздан. Специjатіизована поjьопривредна механизациjа у
воhарско-виногрщарскоj   и   повртарсі(оj   производіьи,  нарочито  je  лоша.  У  скщду  са  циjьевима
Стратегиjе потьопривреде и руралног развоjа Републике Србиjе за период од 2014.-2024.годіне, мера
Инвес.гициjеуфизичкуимовинупотьопривреднихгаздинстава-имадирекганутицаjнарастпроизводіье
и  стабилност  доходаі@  поjьопривредних  газдинстава  и  на  раст  конкурентности  уз  приііагофаваіье
захтевима домаhег и  иностраног тржишта.  Кроз  ову  меру подржаваjу  се носиоци поjьопривредних
газдинстава управо у сектору воhарско-виногрщарске и повртарске производіье, іtако би техно]іошки
оспособили  своjа газдинстава у  скііаду са стандарді"а и  унапредили  процес  производіье, повеhали
продуктивност  и 'конкурентност.   Очекивани   резултат   мере  je  постизаіье   веhе   економске
ефикасности, веhе ориjентисаности ка тржищу и дугорочне одрживости поjьопривредног бизниса у
руралним срединама.

2.1.2.   Цііл,евп  мсре:  Циjь  мере  Инвестициjе  у  физичку  имовиЕу  по]ьопривредних газдинстава je

унапреІ)еіье процеса по]ьопривредіе производн,е, повеhаіье продуктивности и конкурентности, као и
технолошког оспособjьаваіьа газдинсаmа у скщцу са ЕУ стандардима. Специфични циjьеви ове мере
су: подизан,е квалитета потьопривредника у руралним подручjима; Подстицаіье тржишно ориjентисане
производн,е  поjьопривредника;  Стабиііност  дохотка  поjьопривредника  кроз  повеЕаіье  производіье,
побо)ьшаіье продуктивности и кваjіитета производа и смаіьеіьа трошкова производіье.

2.1.З. Веза мере са націіоналним програмима за рураліін развоj п пол,опріівреду: Ова мера j.е у
директноj  вези  са  мером  6.1.1.  Подстицаjи  за  инвестициjе  у  физичку  имовину  поjьопривредних
газдинстава у оквиру НПРР 2018-2020. Условима Jавног позива коjи he расі"сати Грацска управа биhе
онемогуhено двоструко финансираіье истих инвес"циjа по овом основу од других нивоа вііасти.

2.1.4.    Краjіьп  корисііицн:  Краjн,и  корисници  су физичка  лица -носиоци  регистрованих
потьопривредних  газдинстава са териториjе Града Новог  Саца.

2.1.5.  Економска    одржіівост:    Очекивани    резултат    мере    je    постизан,е    веhе    економске
ефикасноспі, веhе ориj ентисаности ка тржишгу и дугорочне одржізости потьопривредне производіье у

руратіним  срединdLіа.  Подносилац  захтева  подноси  поjедностав}ьени  "би3нис  план"  і`де  образлаже
идеjу, разіюге и оправданост улагаіьа за коjе подноси захтев за оствариваіье подстицаj а,

2.1.6.  Општіі кріперпjумн за кориснііке: Општи услови за оствариваіье права на подстицаjе су: да
подносилац  захтева има  пребивалиште  на териториjи  Града Нов6г  Сада;  да je  подносилац  захтева

физичко лице-носилац регистрованог поjьопривредног газдинства на териториjи града НОвог Саца; да
се катастарске парцеле на на і{оjима се обавтьа поїьопривредна производн,а/поставjьа опрема налазе на
териториjи   града   Новог   Сада;   да   подносилац   захтева   не   користи   бесповратна   подстицаjна
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средства  на   име  истє  инвес"циjе  по   овом   оснору   од  других  нивоа  влас";  да  подносилац
захтева  и  добавjьач  опреме не  представтьаjу  повезана  пща;  да  у  в]іасништву  и]іи   закупу  има
наjмаіье  lha пол,опривредног  земл,иппа.

2.1.7. Специфичнп крптерпjумп:  да су подносиоци приjава регистровани за производЕьу поврhа,
воhа, грожВа ііа териториj.и Града Новог Сада. У сврху разграншеіьа са условима из ШІАРд програма

у Републици  Србиjи  неопходно  je  увести  следеhе  специфичне  услове:   1)  у  сектору  производн,е
поврhа,  воhа,   грож$а,  прихваттьиви  корисници  треба  да  у  РПГ  имаjу  уписано  поІьопривредно
земjьиште  под  производіьом  одговараjуhих  би]ьних  култура;  2)  у  сенору  поврhа  потьопривредна
і`аздинства   са   прихватjьивим   инвестициjама   до   49.999   евра;   3)   у   сектору   производіье   воhа
поtьопривредна   газдинства    са   прихватjьивим   инвестициjама   до   49.999   евра;   пол,опривредна
газдінства,  регистрована  у  Регистру  произвоІ)ача  сацног  ьіатериjала  воhа,  винове  тіозе  и  хмел,а  у
с"аду са Законом о сацном материjа]]у („Службени гласник РС" бр.  18/05 и 30/10) са прихватjьивим
инвестициj ама до 49.999 евра; 4) потьопривреща газдинсmа регистрована у Виноградарском регистру

у сісїіаду са Законом о вину („Службени і`ласник РС", бр. 41/09 и 93/12) са наjвише 1,99 ha винограда на
краjу инвестициj.е; поjьопривредна газдинства регистрована у Регистру произвоВача воhа, винове лозе
и садног материj.ал,а хмє]ьа у скпаду са Законом о садном материjалу („С]іужбени і`ласник РС" бр. 18/05
и 30/10) са прихватл,ивим инвестициj.ама до 49.999 евра.

2.1.8. Лпста іінвестпциjа у оіоііру мере:

ІШфраинвес"циj Назив инвестициj е

101.4.2
ПОдизан,е и опреман,е пjіастеника за производіьу поврhа, воhа, цвеhа и расадничку
производіьу

101.4.3 Подизаіье, набавка и опремаіье сибтема противградне заштите у воhн,ацима и
вишегодишіьим засадима

101.4.4 ПОдизаіье/набавка жичанж ограда оі(о вишегодиішьих засща

101.4.8 Набавка опреме и урфаjа за сетву, садн,у и мулчираіье (са фоjшjом)

101.4.12 Набавка бокс палета за транспорт и ск}іадиштен,е производа

101.4.13 Набавка опреме-линиjа за чишhен,е и праіье производа

101.4.14 Набавка опреме-линиjа за бербу, сор"ран,е и калибрираіье производа

101.4.15 Набавка опреме-линиjа за пакован,е и обележаван,е производа

101.4.16
Набавка опреме за орезиваіье, дробтьеіье, сечеіье и ушан,ан,е остатаю након резидбе
воhних врста

101.4.18 Опрема/механизациjа за заііітиту од мраза

101.4.19 Машине за примарну обраду зем]ьиіііта

101.4.20 Машине за допунску обра,щr земjьиіігга

101.4.21 Машине за Вубреіье земjьиінта

101.4.22 Машине за сетву

101.4.23 Машине за сащьу

101.4.24 Машине за заштиту бшьа

101.4.25 Машине за убираіье односно скидаіье усева

101.4.28 Машине, уре$аjи и опрема за наводн,аваіье усева



12

2.1.9. Кі)шери).умп  селекцііі.е:

редни броj Тип критериjума за избор дане Бодови

1
При реализациjи ове мере селекциjа се врши у складу са нашадно донетим

дакритериj.умима и условима,

2.1.10. Интензитет  помоhіі:  Износ  подс'гицаjа у  оквиру  ове  мере  утврІ)уjу  се  у  износу  до  90  %
без  ПдВ- а у  односу  на укупну  вредност прихваттьивих трошкова.  Максимални  износ  подстицаjа
по jедном іtОриснику  ове мере je  1.500.000,00 динара.

2.1.11. Иіідикат6ри/показатеjьи:

редни броj Назив показатеїьа

1 површина у (ха) воhіьака под про"вірацним мрежама
2 броj ПГ коjа су модернизовала механизациj.у

з поврпіинапоjьопривредногземjьиштау(ха)подсистемимазанаводьаваіье

4 броj і(орисника подстицаjних средстава

5 броj новоподигну"х пластеника за производіьу поврhа
6 површина oJ ха) воhіьака заштиhених жичаним огрщама

7 броj набав;ьених прик]ьучних машина

2.1.12. Адмннистративна   процедура:   У  циjьу  реализациj.е   утврt)ене  мере,   Градска  управа  he
обjавити  Jавни  позив  поjьопривредним  произво$ачима.  Jавни  позив  биhе  обjавtьен  на  интернет
страници  Града,  www.поvіsаd.гs,  и  іьиме he  бити  утврВени  успови,  начин  коришhеіьа подстицаjних
средстава, потребна документациjа, као и рок за подношеіьа приjава. Право учешhа на конкурсу имаjу
ПОJЬОПрИвредни  ПроИзвоВачи  коjИ  ИмаjУ  регистроВано  потьопривРедНо  газдинствО  И  производн,у  На
териториjи Града Новог  Сада.  Подне`ге  приjаве  разматра  Комисиjа  іtоjу  образуjе  Градоначелник,  а
чине je  председник  и два чтіана.  КОмисиjа разматра благовремене приjаве и сачиіьава предлог
Одлуке    О   Одабиру    пОJЬОпривредних   ПРОизВофача,    дОК    коначну    ОдJlУКУ    О   избОРУ   доноси
Градоначеііник.  Са изабраним потьопривредним произвоt)ачима зак]ьучуjе се уговор іtоj.им се уреВуj.у
меt)усобна права и обавезе изабраних учесника и Града.

2.2. Назіів и шнфра мере:  102 Успоставjьаіье и jачаіье удружеіьа у области пQIьопривреде

2.2.1.  Образложеіьс: На подручjу Граца НОвог Сада сектор цивиmог друштва je развиjен, а броjне
организациjе  реализуjу  различите  акгивности  у  области  поjьопривреде,  руралног  развоjа,  руралног
туризма, екологиjе и другим облас"ма што доприноси бржем развоj.у руралних подручjа, а тиме и
ПОЛ,Опривреде УОпште, На подручjу Града НОвог Сада раЦе броjна удрУЖеІЬа Из облаСТИ ПОJьопривреде
и руралног развоjа. Наjакшвниjа су: Удружеіье произво$ача и прера$ивача купуса „Футошки купус" и

друштво  пчелара  ,Jован  Живановиh"  коjи  су  овлашhени  корисници  ознака  географсіtог  пореюіа
поjьопривредних  производа,   за  чиj.у   сертификациjу   Град  сваке  годіне  издваjа  средства,  іtао   и
Удружеіье  органсюіх  по]ьопривредних  произвоВача  "Органсш  сац-Нови  Сад".  Ове  године Град  he
издвоjіпи  средства за проjекте за суфинансиран,е жгивности удружеіьа из области поIьопривреде, као
помоh постоjеhим удружеіьима у виду  субвенциjа за набавку  потрошних  средстава неопходних  за
одржаіьеифункционисан,еудружен,а.
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2.2.2. Цшьевп   мере:   Општи   циІь   ове   мере  je   унапреt)еіье   конкурентности   пол,Опривредних
газдинстава кроз  н,ихово повезиван,е,  удруживаіье,  оствариваіье  заjедничких  ци;ьева и заступаіье  и

jавно  заговараіье  интереса по]ьопривредних  газдинстава.  Специфични  ци]ьеви:  Унапреt)ен,е  рада  и
функционисаіьа  удружен,а  граЬана  у  областима  поjьопривреде,  руралног  развоjа  као  и  заштите
животне  средіне  од  негативнж  ефеката  интензивне  ію]ьопривредне  производіье;  Повеhаіье  броjа
по]ьопривредшіх  vгаздиснтава  коjа  путем  удруживан,а  унапреВуjу  своj.е  знаіье  и  конкурентност;
Промовисаіье значаjа повезиван,а и удру2юіван,а. пол,опривреди.

2.2.З. Веза мере  са  націіоііалі[іім пі)ограмима за  руралніі  развоj  и пол,Опріівреду:  С  обзиром
да ниjе донет нови Национаjіни програм рураjіног развоjа, у Национаjіном програму рураjіног развоjа
од 2018. до 2020. годдне ф да]ьем тексту, НПРР 2018-2020) ниjе .предвиВена оваіtва мера коjа he се
спроводити на репуб)іичком нивоу, дакле, ова мера ниjе у колизиjи са аграрном и рура]іном по]іитиком
Републике Србиjе те jе, са тог аспекга, іьено спровфен,е дозвоjьено и врло корисно.

2.2.4. Краjіьи кориснііцп: Краjн,и корисници средстава ове мере су удружен,а као и іьихови чтіанови
из  области ПоJьопривреде  коjа су заиіпересована да ПОбОJьшаjУ  своj  рад и да подстичу унапреВен,е
конкурентности поjьоприврєдних газдинстава са териториj е Града.

2.2.5.  Екоііомска   одрживост:   За  реализациjу  ове  мере  ниjе  потребно  подноси"  бизнис  ішан
шш проj.екат о економскоj одрживости улагаіьа.

2.2.6. Опіпти   кріітернjуми   за   корисішке:   Потенциjатіни   корисник   мора   бити   регистровано

удружеіье  из области ію}ьопривреде и рура)іног развоjа са седиштем на териториjи Града Новог Сада.

2.2.7.  Спецііфіічнп кріперііjуми: Подносилац приjаве достав)ьа проj.екат са дета}ьно дефинисаним
програмом/акгивнос"ма/ дефинисане буцетске линиjе као и поjашн,ен,е на коjи начин he планиране
аісгивности  доприне`ги  развоj.у  и  jачаіьу  удружен,а  као  и  н,егових  чтіанова;  доказ  да  удружен,е
постоjи  и ради наjмаіье две калндарске године или даjе тек у іюступку осниван,а; доказ да удружеіьа
имаjу  у  свом   саставу  чланове   регистрованих  поIьопривредних   газдинстава  са  териториjе  Града
Новог Сща.

2.2.8. Лііста іінвестнциі.а у оквиру мере:

2.2.9. Критерпjумп  селеіщііі.е:

редщ броj
Тип критериjума за избор дане БОдови

1

Критериjуми сєjіекциjе се не примен,уjу при реаjіи3ациjи ове мере, с обзиром
нена то да ниjе предвиЬ ено рангираіье потенциj атіних корисника. Мера се

спроводи до утрошка средстава

2.2.10.  Интензитет помоhп: Градсіtа управа финансира проjекте коjима су предвиt)ене активности

удружеіьа из области потьопривреде у 2025. години у циjьу успоставjьаіьа и jачаіьа тих удружен,а у
виду  субвенщjа  за  набавку  потрошних  средстава  потребних  за  одржаіье,  раст  и  функционисаіье

удружен,а, за неопходна истражіваіьа и развоj тих удружеіьа, у максималном износу до 100%.

2.2.11. Индикаторн/показатегш:
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2.2.12. Адмпнііспіатнвна   процедура:   У  циjьу   реаjіизациjе  утврВене  мере,  Градска  управа  he
обjавитиJавнипозивудружеіьимаизобластипотьопривреде,аистисеспроводидоутрошкасредстава.
Jавни   позив биhе обjав]ьен на интернет  страници  Града,  Www.поvіsаd.гs, и  іьиме he бити утврІ)ени

услови,    начин  коришhен,а  подстицаjних  средстава  и  потребна  документациjа.  Под]ете  приjаве
разматра  Комисиjа коjу образуjе Градоначелник, а чине je председіик и два ч)іана. Комисиjа разматра
благовремене приjаве и сачиіьава предлог Одлуке о одабиру удружен,а из области поjьопривреде, док
коначну   Одлуку   о   избору   доноси   Градоначелшк.    Са   изабраним   удружеіьима   из   области
поjьопривреде, зактьучуjе се уговор коjим се регулишу меВусобна права и обавезе.

2.З. Назпв іі шифра мере:  104 Управjьаіье ризицима

2.З.1.  Обііазложеіье: Природно-географсш ресурси и друштвене карактеристике Града НОвог Сада
пружаjу  могуmост  за  развоj  контролисане  производіье.  Контролисана  производіьа  у  сюіаду je  са
захтевима потрошача за здравом храном, уз примену поступака коj.и нису штетни  за здрав)ье тьуди,
би]ьног и жіво"іьског света и животну средину. У Републици Србиjи не постоjи правни оквир коjим
се  дефИНише  коІПролисана  поJьопривредна  Производн,а,  али  je  преПОЗнат  юен  ВеJІИКи  значаj.  и
потещиjал. Ова  мера jє  у  сісладу  са  националном  и  ]іокалном  аграрном  политиком,  односно  у
сісладу  je  са  СтратегиjОм  по]ьопривреде и  рура]іног  развоjа Републике  Србиjе  за период  2014-2024.
і`одине. Контроtіисана поjьопривредна производіьа спада у добру потьопривредну праксу коjа обухвата
контро}іу примене зашгитних препарата, контропу плодности земл,ишта, коришhеіье нове генерациjе
Вубрива,  контролу  поjаве  инсеката,  патогена  и  корова,  избор  отпорних  по}ьопривредних  іqrлтура,
контролу  квалитеіа  ваздуха  и  контролу  квалитета  земjьишта.  дакле  исхрана  бигьака  мора  бити

уравнотежена, а плодно  земjьиште се мора чувати  и побо;ьша".  Веhи део  обрадивог земїьишта je
зашшел,ен,  што  je резултат неконтролисаног коришhен,а хемиjсшх средстава, а у Воjводини je и
ЗасЛаіьен,  Шго  сумарно  ПОсматрано  уМан.уjе  произвОдне  могуhности  поjьопривРеде  И  истовремено
увеhаватрошковепроизводіье.Штетенапо]ьопривреднимусевима,вишегодишн,имзасадимаидругим
ресурсима редован су пратитіац поjьопривредне производіье, посебно због временских непогода. Штете
веhег  обима превазилазе  могуhност  санираіьа  од  стране  произвоВача  и  могу  озбитьно  да угрозе
опстанак газдинстава, а тиме и дугорочни одрживи развоj производіье. Ма)іи броj поjьопривредних
ГаЗдИнстава  осигурава  cBOjy   по)ьоприВредну  проиЗВодіьу,  тако  да  he   се  оВОМ   Мером  оМОгУhити
позитиван ефекат у смислу повеhан,а броjа корисника и прихватаіьа мере као реалне потребе у одНосу
на микро и макро кjіиматске поjаве и друге негативне утицаjе на по)ьопривредну производіьу.

2.З.2.  Цнjьевп мере: Циjьеви ове мере су: Стимулисаіье по]ьопривредіих произвфача да осигураjу

усеве, плодове, вишегодишіье засаде, расаднике и домаhе живо"н,е, а првенствено производн,у jабука;
ОбезбеВиваіье задовоjьаваjуhег нивоа профитаби]іности поjьопривредне производн,е; Сман,ен,е ризика,
коjи довощ до губитака у поjьопривредноj производіьи; ПрилагоВаваіье поjьопривредника променама
климатских услова и  честим  временским  екстремима;  диверзификациjа ризика на  потьопривредном
газдинству.

z.З.З. Веза мере са ііщііоііалніім програмима за рурални развоj и пол,Опріівреду: Ова мера je у
директноj вези са мером  6.1.3. Подстицаjи за управjьаіье ризицима у по]ьопривредноj  производіьи у
оквиру ІПІРР 2018-2020. да би се избегло двоструко финансираіье Jавним позивом коjи he расписати
Грац Нови Сац биhе ограничен износ рефундиран,а ове субвенциjе до 60%.

2.З.4.  Краjіьи  кориснііци:  Краjіьи корисници  средстава ове мере  су пол,опривредіи произвоБачи
вишегодишіьих   засада  -   физичка  лица  коjа  су   започе}іа  процОес   контролисане   потьопривредне,
производн,е воhа оабука) у периоду од 2013. до 2024. године, као и они коjи су заинтересовани да
започну са овим видом поjьопривредне производіье.
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2.З.5.  Економска одржпвост:  За реа)іизациjу ове мере ниjе потребно подіосити бизнис план иjіи
проj.екат о економскоj одрживости утіагаіьа.

2.З,6.` Опш"   крнтернjуми   за   корпснііке:   да   корисник   има  .регистровано   погьопривредно
і`аздинство уписано у Регистар поіьопривредних газдинстава са активним статусом и производіьу на
териториj.и Грща Новог Сада коjе по сетвеноj структури има регистровану производіьу воhа.

z.З.7. Спсцифпчни  крптернjумн:  Специфични  критериjуми  за  ову  меру  су:  да  корисник  има
заюьучен уговор са надлежном с.[ручном службом, установом о испун,ености услова за спровоВеіье
контролисане поjьопривредне производіье на приjаізтьеноj  поjьопривредноj  површини;  да іtорисник
има зактьучеН УГОВОр О ОСИГУран,У са осигураваj.уhОм организщиjом.

2.З.8. Листа Е[нвестщиjа у оквнру мсре:

Шифраинвестициj Назив инвестициj е

104.3 Осиіуран,е усева, плодова, вишегодишіьих засада, расадника и животиіьа

_ _ 2.З.9.Кріітернj_у"п._селещЕ!і.с:_-

редіи брQj Тип критериjума за избор дане Бодови

1

Критериjуми селещиjе се не примеіьуjу при реапизациjи ове мере, с обзиром на то
неда ниj е предвифено рангираіье потенциjалних корисника. Мера се спроводи до

утрошка средстава

2.З.1О.  Интензіпет помоhн: Грщска управа финансира инвестициjу коjа се односи на -осигуран,е
усева, плодова, вишегодишн,их засада, у износу до 60% врєдности премиjе осигураіьа без ПдВ-а.

2.З.11. Индикатори/показатегьіі:

редни броj Назив показатеjьа

1
Површинапоjьопривредногземjьиштакоjаjеосигуранаииспун,аваусловезаконтролисану
по]ьопривредну производіьу

2 Укупан броj Осигураних поjьопривредіих произвоВача коjи се баве і(онтролисаном
производіьом

z.З.12. Админисіратнвна   процедура:   У  циjьу  реализациjе  утврВене  мере,  Градска  управа  he
обjавити Jавни позив поіьопривредним произвоВачима, а иста се спроводи до утрошка средстава. Jавни
позив бийе обjавтьен на интернет страници Града, www.поvіsаd.гs, и іьиме he би" утврфени услови и
начин  коришhеіьа подстицаjних средстава,  потребна документациjа,  као и рок подношеіьа приjава.
Поднете приjаве разматра Комисиjа коjу образуjе Градоначелник Града, а "не je председник и два
члана.     Комисиjа   разматра   б]іаговремене   приjаве    и    сачиіьава   предлог    Одлуке    о   одабиру
потьопривредних произвоВача, док коначну Оддуку о избору доноси Гр8доначелник.  Са изабраним
поjьопривредним  произво$ачима  закIьучуjе  се  уговор  коjим  се  ypeByjy  меВусобна права и  обавезе
изабраних учесника и Града.

2^.4. Назив п шііфра мере:  201.З Органска производьа
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2.4.1.  Образjіожеіье:  Имаjуhи  у  виду  природно-географске  ресурсе  и  друштвене  карактерис"ке,
ГРаЦ НОви Сад пРУЖа МОгуhност За раЗвоj  органСКе ПРОизводіье. OBaj Вщ поjьоПРИВредне производіье
може  значаjно  доприне"  развоjу  рура]іних  подручjа,  а  "ме  и  поjьопривреде  уопште.  Према
доступним  п`одацима,  Органска биjьна производіьа наj.застушьениjа.jе у Воjводини  (72%).  Органска
производн,а разли""х органских производа на подручj.у Грща, у складу j е са захтеві"а потрошача за
органском  храном, уз примену  поступака  коjи  нису  штетни  за здравtье їьуди,  би1ьака,  животиіьа и
животну  средину.  На териториjи  Града jош  2002.  године  започете  су  аі"вности  у  правцу  развоjа
органске производЬе. Током година ова акциj.а обуХВатала je све вИШе. произвоВача И ПОтрошача, па je
Нови  Сщ  постао  наjвеhе  дистрибу"вно  место  органсюіх  производа  у  Србиjи.  Град je  издвоjио
средства за инвестициj.е коj6 he подржати када je у питан,у органска поjьопривредна производн,а.  У
почетку, Грац je цодржавао инвестициjе коjе се односе  на садни и  семенски материjал дозвоІьен за

употребу  у  органскоj  производіьи  и  контролу  и  сертификациjу,  а  од  2016.  године Град  подржава
органске потьопривредне произвфаче и путем субвенционисаіьа за набавку неопходне опреме и ситне
механизациjе у органскоj поjьопривредноj производіьи (мреже за засенчеіье, траке за наводіьаван,е кап
по кащ фолиjе за малчираіье, ситан алат и др.).

z.4.2.  Цпіьеви мере: Опш" цил,еви ове мере одіосе се на одрживо управл,аіье ресурсима и заштиту
жівотне  средине,  унапреБен,е  органске  производіье,  система  контроле,  сертификациjе  и  надзора  у
органскоj  производіьи  и  очуваіье  биолошке  разноврснос".  Специфични  ци]ьеви  су:  производн,а
і(ваjіитєтне и здравствено безбедне хране; повейаіье броj а произвоЬача укjьучених у програм ; повеЇіаіье
површине  земjьишта  под  органском  производн,ом;  рационаjіно  коришhен,е  енергиjе  и  природних
ресурса;  уравнотежена  биjьна  производіьа  коjа  уважава  природне  системе  и  циклусе,  побоjьшава
квалитет  зем]ьишта,  воде  и  ваздуха;  социj.ална  одрживост  кроз  веhу  одговорност  према захтевима
потрошача.

2.4.З. Веза мере са наіщоналним програмима за і)уралііи ржвоі. н пол,Опріівреду: Ова мера je у
дирекгноj   вези  са  мером   6.2.4.   ПОдстицаjи  за  органску  поjьопривредну  производіьу  у  оквиру
НПРР 2018-2020.  двоструко  финансираіье  истих  захтева he  се  избеhи  на таj  начин  што he  Jавним
позивом Града Новог Саца бити предвифено да подносилац приjаве достави доказ да ниjе користио
средства за исте намене од других нивоа власти.

2.4.4.  Кра].іьи корпснііціі: Краjіьи корисници средстава ове мере су потьопривредни произвоііачи -

физичка tіица и уд'ружеіьа поjьопривредних произвоВача, коjи су заинтересовани да започну органску
поJьопривредну  производіьу,  као  И  произвоіачи  кОjи  су  започелИ  ПрОцес  органСКе  ПОJЬОпривредНе
производн,е у периоду од 2011. до 2024. године (произвоt)ачи чиjаjе производіьа у периоду конверзиjе,
произвоВачи  коj.има je  завршен  период  конвер3иj.е  и  налазе  се  у  поступку  издаваіьа  сер"фиката
ипроизвоВачикоjиимаjусер"фикованубил,нуорганскупроизводьу).

2.4.5.  Економска одржпвост: За реализациjу ове мере ниjе потребно подносити бизнис пtіан итіи
npoj екат о економскоj одрживос" улагаіьа.

2.4.6. Опш"   крнтсриjумн   за   коі)иснпке:   да   корисник   има   регистровано   пол,опривредно
газдинство уписано у Регистар потьопривредних газдинстава са активним  с.гатусом и производіьу на
териториjи Града Новог Сада,

2.4.7.  Спецііфичнп кріітериjуміі:  да корисник има закjьучен уговор са овлашhеном контролном
оргаішзациjОм  за  і(онтролу  и  сертификациjу  органсі(е  производье  (у  периоду  конверзиjе  или  /и
органском статусу); да корисник обавjьа производіьу у сшацу са прописима коjима се уре$уjе органска
производіьа.



17

2.4.8. Листа нЕів€с"цпі.а у оквиііу мере:

ІШфрашвес"циjе Назив ішвестици_іе

201.3.1 Сщни и семенсюі материjаті дозво]ьен за употребу у органскоj производн,и

201,3.2 Контро7іаисq"фикациjа

201.3.4 друге щвестициjе іtоjе се односе на органску производн,у а део су свих остаjіих
мера рурапног развоjа

2.4.9. Крперііjуми  селекцнjс:

редни' броj Тип критериjума за избор даліе Бодови

1

Критериjуми селещиjе се примегьуj'у при реализщиjи ове мере с обзиром на то
неда ли подносиііац приjаве испун,ава услове у погледу старости, степена

образован,а, статуса у односу на запослеіье, броjа чjіанова домаhинства.

2.4.10.  Иіітензитет помоБіі:  Градска управа финансира мере коjе се односе на садші и семенсtш
материjап  дозвоіьен  за  употребу  у  органскоj  производіьи,  на  контролу  земл,ишта  и  п}іодова  и
сертификащjу и мере коjе се односе на друге инвестициjе коjе се односе на органску производіьу, а
део   су свих остаjіих мера руралног развоjа, у износу до 100%.

2.4.11, Индиmтори/показате)ьп:

редни біюj Назив показатегьа

1 Укупан броj пол,опривредних пі]оизвфача коjи се баве органском производіьом
2 Поvвршина поjьопривредног земтьишта коjе испуіьава устіове за органску по}ь. производьу

z.4.12. Адмііпистратіівна   процедура:   У  циjьу  реали3ациjе  утврВене   мере,   Градска  управа  he
обjавити Jавни позив поjьопривредним произвфачима на интернет страници Града, www.поvіsаd.гs,
коjим he бmи утврВеm услови,  на"н коришhен,а подстицаjних єредстава, потребна документациjа
(извод  из  Регистра  пол,опривредних  газдинстава,  извод  из  листа  непокретности  РІЗ  -  Службе  за
катастар непокре'гности Нови  Сад не стариjи  од 6 месеци  од дана обjавtьиваіьа jавног позива
и]іи    Уговор    о    закупу    потьопривредног    земл,ишта,    закjьучен    уговор    са    акредпованом
сертификационом организациjом о вршен,у і(онтроле и сертификациjе органске производаіье, доказ о
утрошку средстава за контролу и сертификациjу и опрему за наводн,аваіье и друге инвестициjе коjе се
односе на органску производіьу),   као и рок за подношеіьа приjава. Право учешhа на конкурсу имаjу
по}ьопривредни   произвоВачи,    удружен,а   пол,опривредних   произвфача   и   установе   коjе   имаjу
регистровано пол,Опривредно газдинство на тершориjи Града Новог Саца и имаjу зак]ьуче-н уговор са
овлашhеном конкролном организациjом за контролу и сер"фиіtщиjу органске производіье ф периоду
конверзиjе   или   /и   органском   статусу).   Поднете    приjаве    разматра    Комисиjа    коjу    образуjе
Градоначелник,  а шне je председник и два члана.

Комисиjа разматра  благовремене  приjаве  и  сачиіьава  предлог  Одлуке  о  одабиру  поjьопривредних
произвоВача, удружеіьа и установа коj.и he учествова" у проjекту развоjа органске производіье, док
коначну  Одjтуку  о  избору  доноси  Грацоначелник.  Са  изабраним  пол,опривредним  произвоВачима,
удружеіьима  потьопривредних  произвоЬача  и  установама  закл,учуjе   се  уговор  коjим   се  ypeByjy
меt)усобнаправаичобавезеизабранихучесникаиГраца.
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2.5. Назнв іі шііфра мере: ЗО4 Еіtономске аісгивности у цил,у подизан,а іtОнкурентности у смислу
додаван,а  вреднос"  кроз  преращr  као  и  на  увфегье  и  сертификациjа  система  безбедности  и
ква)іитета   хране,   Органсшх   производа   и   производа   са   ознаком   географског   порема   на
газдинствима

2.5.1.  ОбразложеЕ,е:  3аштита  ознаке  геокрафског пореюіа  і"а  за циjь  да  се  заштите  квалитет  и
караісгеристике  производа  са спещіфичног  географског  поднеб]ьа,  а коjи  су  резултат  специфи`шіх
природних  и  }ьУдсіаж  фактора,  начин  проИзводье,  припреме  и  прераде  Производа,  ПРИмеіьених  У
строго   дефинисаном   географском   подручjу.    У"цаj    специфишог   географског   поднебjьа   и
традиоционалних поступака коj.и се примеіьуjу у процесу производіье ових производа и квалит\е.г чине
овgпроизводєдругачиjимуодносунаср?дне.ГрацНовиСадвеhимасвоjатрипрепознатjьивабренда,
и то "Футошш свежи и кисели купус", " Фрушкогорсш липов мед", као jедини монофлорни мед у
Европи,  и  „Бегечка шаргарепа".   Ознака  географског   порекііа   може  да   буде,   и   наjчешhе  jесте,
значаjно  маркетиншко средство коjе свом кориснику гарантуjе предност у односу на конкуренциjу у
привредноj. утакмици. Производ означен  ознаком геоірафског поректіа (а посебно именом порема),
потрошачи  доживтьаваjу  као  производ   посебних  квалитета,   і(оjе  други   производи  те   врсте  не
поседуjу.  Очуваіье  оваквих производа и іьихова заштита од ве]шког су национатіног интереса, а што je
Грац   и   препознао.   Мером   подршке   преради   на   поjьопривредном   газдинству   омогуhиhе   се
произвоВачима,  коjи  често  имаj.у  врло  добре  и  квалитетне  производе  да  их  повоjьниjе  прераде  и
птіасираjу  на  тржиште,  као  и  гра$ен,е  тржишне  препознатл,ивости  коjе  je  од  великог  значаjа  за
повеhаіье и стабилност продаjе. То самим тим утиче и на раст дохотка по}ьопривредних газдинстава и
іьиховуекономску`одрживост.ИзтогразлогаhеГрадставитиакценатнаприб}шжаваіьепроизвоt)ача-
прерафивача из сеосішх средина купцима у  гmду или  обрнуто -  приближаван,е  купаца из  градског

jезгра ка произвфачима на селу.

z.5.2.   Циjьевіі  мере:   Општи  цил,  мере  заштита  ознаке   географског  порек}іа  je  обезбеВиваtье
препознатjьивости  заііітиhеног  производа  на  тржишту  и  директне  везе  производа  са  одреЬеним
географсшм подручjем, коjа му даjе додатну вредност. Мера подршке прераде на поjьопривредном
газдинству  и  прерада пчелин,их производа има за цить:  повотьниjу  прераду  и  пласман  на тржиште
сопствених   поіьопривредних   производа;   повезиваіье   и   приближаван,е   произвоВача   и   краjн,их
потрошача  потьопривредних   производа;   стваран,е   визуелне   препоз.натjьивости   и   идентитета
одр еЬ ених пол,опривредних производа; употпуіьаван,е тушстичке понуде Новог Сща; успостав}ьаіье
повереіьа измеВу потрошача и произвоІ)ача.  Специфични циjь свих наведених мера je могуhност да
производ постигне вишу цену и боjьу позициjу на домаhем и меt)ународном тржишту.

2.5.З. Веза мере са нацпоналні" програмііма за руралнн і]азвоj и по7ьрпрпвреду: Ове мере су у
дирекгноj    вези   са   мером    6.3.2.   Подстицаjи   за   подршку   инвестициjама   у   ци]ьу   подизан,а
конкурентности  у  смислу  додаваіьа  вредности  кроз  прераду,  увофеіье  и  сертификациjу  система
ква}іитета хране,  Органских производа и производа са ознаком  географског пореіспа у оквиру НПРР
2018-2020. двоструко финансираіье he се онемоіуhити условима коjи he бити у Jавним позивима коjе
he расписа" Грацска управа,  односно подносилац захтева tіе бити у обавези да достави потврду да
ниjе користио средства по истом основу од других нивоа власти.

2.5.4.  Краjіьи  коріісниціі:  Код  мере Заш"та  ознаке  географског  порекла краjн,и  корисници  су

физичка или правна ліща, правна тіица регистровано у скііаду са законом коjим се ypeByjy удружен,а,
овлашhени корисници  ознака географског пореюіа пол,опривредmіх производа са териториjе Града
Новог Саца. Код мере Подршка преради на газдинству и маркетинг производа, краj.н,и корисници су:

физичко лице -носилац комерциj алног породичног поїьопривредног газдінства; предузетник; правно
ліще'
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2.5.5. Економска  одрживост:  За реализациjу  ових  мера ниjе  неопходно  подноси"  бизнис  план
ипи  проj.екат  о   економскоj    одрживости   улагаіьа   и   ниjе   предвиВено   утврВиван,е   економске
одрживости по]ьопривредних газдинстава.

2.5.6.  Општіі   кршериjумн   за   кориснііке:   Код   мере   Заштита   ознаке   географског   порекла
општи критериjум  jе:  да  іtорисшік  (физичко  лице)  има  регистровшо  пол,Опривредно  газдинство
уписано  у Регистар  потьопривредних газдинстава са активним  статусом  на териториjи  Града Новог
Сада;  да корисник (правно лице) буде регистован у АПР-у са акгивним статусом на териториjи Града.
Код  мере   Подршка  преради   на  газдінству  и   маркетинг  производа  општи   критериjум  jе:  да
корисник  има регистровано  газдинство  и  да  буде  регистован  у  АПР-у  са  аісшвним  статусом  на
териториjи  Града  .

2.5,7.   Специфични  кріітериjуміі:  Код  мере  Зашгита  ознаке  географског  пореіспа  специфични

критериjум jе: да корисник има зак]ьучен уговор са акредитованом сертификационом организациjом о
вршен,у контроtіе  и  сертификациjе производа са ознаком  географског порек)іа.  Код мере Подршка
преради  на газдинству  специфични  іtритериjуми  су:  да су  подносиоци  захтева пол,Опривредници  -
произвоВаш и прєраВивачи поврhа, воhа, грожфа и вина, гаjеног зачинског, лековитог и ароматичног
бил,а, - произвофачи традиционаjтних производа,-произвоВачи из органске производіье, - произвоЬ ачи
коjи имаjу сертификате о квалитету хране. У сврху разграничен,а са условима из ИПАРд програма у
Републици  Србиjи  неоіжодно je увести  следеhе специфичне критериjуме:  у секгору прераде воhа и
марке"нга, прихваттьиви корисници су предузеhа са прихват7ьивим. инвестициjама до 49.999,00 евра; у
секгору прерще грожВа и марке.гинг корисник мора бити уписан у Виногрщарсш регистар у скjіаду са
Законом  о  вину  ("Службени  гласник  РС",  бр.  41/09  и  9З/12)  са максиматіним  расположивим
капацитетима годишн,е производн,е вина до  19.999 литара на краjу инвестициjе, а коjи jє уписан у
Регистар винариjа у складу са Законом о вику ("Службени і`ласник РС", бр. 41/09 и 93/12).

2.5.8, Лііста пнвестііцііjа у оквиру мере:

Шфраинвес"циj
Назив инвестициjе

304.2 Подршка за заштиту географског порекла производа

304.5.3.4
Набавка опреме за приjем воhа, поврhа и грожЬа, као и прераду, пуіьен.е и паковаіье
н,ихових производа

304.5.3.5
Набавка опреме за производн,у вина, ракиjа и других алкохоtіних пmа, као и опреме
за дегустационе сале

304.5.З.9 Маркетинг производа

ЗО4.5.5.2
Набавка опреме за прераду гаjеног зачинског, лековитог и ароматичног би]ьа іtао и
н]ихових производа

ЗО4.5.5.3
Набавка опреме и урфаj а за деститіациjу гаjеног зачинског, лековитог и аромапічног
биjьа, као и іьіжових производа (за потребе фармацеутсіtе индустриjе)

ЗО4.5.5.9 Маркетинг производа
304.5.6.1 Набавка опреме и уреБаjа за прерацу пчелин,их производа

304,5.б.2 Набавка опреме и ypeBaja за паковаіье и складиштеіье пчелин,их производа
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2.5.9. Іфіггерііjуміі  сепеіщі]jе:

редни броj Тип крmериjума за избор даше БОдови

1

Критериjуми селекщjе се не примен,уjу при реапизациjи ове мере, с обзиром
нена то да ниjе предви$ено рангиран,е потенциjалних корисника. Мера се

спроводи до утрошка средстава

2.5.10.   Интензитет  іюмоhи:   Интензитет  помоhи  за  заштиту  географског  порек]іа  je  до   100%
прихваттьивих трошкова.  За меру Подршка на газдинству -  прерада воhа,  поврhа,  гаjеног зачинског,
лековитог и ароматичног биjьа и марке"нг максимални износ подстицаjа по jедном кориснику ове мере
je  1.200.000,00  динара,  а  за  меру  производіьа  вина  и  маріtетинг  максимални  износ  подстицаjа  по
jедном кориснику  ове  мере je  1.000.000,00  дінара.  Интензитет  помоhи  за  обе  мере je  до  90  %  без
ПдВ у .односу на укупну вредност прихватл,ивж трошкова.

2. 5.11. Индикаторп/показател,н:

редни броj Назив показатеfьа

1 Укупан броj прераВивача воhа и поврhа, гаjеног зачинског, лековитог и арома"чног биjьа

2 Укупан броj произвоІ)ача коjи се баве производіьом вина

3 укупан броj произвоt) ача производа са ознаком географског порек]іа
4 Укупан броj прера$ивача пчелин.их производа

2.5.1z.   Адмііпіістра"вна   процедура:   У   циїьу   реализациjе   утврфених   мера  3ашита   ознаке
географског порєкла, прераде поjьопривредних производа на газдинству, Градска управа he обjавити

jавне позиве поїьопривредним произвофачима прераВивачима и удружен,има, а иста се спроводи до
утрошка средстава. Jавни позиви биhе обjавjьени на интернет страници Града, wWW.поvіsаd.гs, и іьима
he    бити   утврЇ)ени    услови,    начин    коришhен,а   подстицаjних    средстава,    покребна   конкурсна
документациjа,   као  и  рок  за  подношен,е  приjава.  Право  учешhа  на  іtонкурсу  имаjу  иск7ьучиво
овлашhени  іtорисіlици  ознака  географског  порекііа  потьопривредних  производа  са териториjе
Града Новог Сада и  поjьопривредни  произвфачи  - прера$ивачи  на газдинству  са териториjе Града
Новог Сада. ПОднете приjаве разматра Комисиjа коjу образуjе Градоначелник, а чіше je председник и
два члана. Комисиjа разматра благовремене приjаве и сачин,ава пр?длог одлука, док коначне одлуке о
избору доноси Градоначелник. Са изабраним овлашhеним корисницима ознаіtе геоірафског поре"а и
прераВивачима    на  газдинству  зактьучуjе  се  уговор  коjим  се  уре$уjу  меВусобна  права  и  обавезе
изабраних учесника и  Граца.

z.6. Назіів іі піііфра мере: 402 ПОдстицаjи за промотивне активности у потьопривреди и рура)іном

развоjу

z.6.1.  Образложеіьс: Одрживи развоj поjьопривреде и рурапних подручjа захтева да буде заснован на
Праhен,у  нових  технологиjа,  стручном  усавршаваН>У  И  едУкациjи.  ПоjьоприВРедНИ  ПРОИзвоВачи  и
сеоско  становништво  све  теже  успеваjу  да  самостапно,  без  икакве  стручне  помоhи,  примеіьуjу
иновациjе у производн,и. Ова мера je у складу са националном Стратегиjом, односно са постав]ьеним
националним и jіокалним приорите"ма. Стицаіьа нових знаіьа на студиjским путоваіьима, посетама и
учешhима на саjмовима, изтіожбама и манифестациjама и радионицама биhе усмерена на потенциjалнє
произвоЬаче,  како  би  се  подигла  свест  и  унапредило  знаіье  из  области  поїьопривреде,  извршила
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сетіекциjа и   евиденциjа произвоІ)ача,  организациjа и  институциjа из  области  поjьопривреде коjе  he
приступити  проjещr  органске  и  контро]іисане  по}ьопривредне  производн,е,  затим  на  постоjеhе
произвоВаче  из  области  органске  и  контро"сане  производіье,  на  по}ьопривредне  произвоІ)аче  -
овлашhене  кориснике  ознаке  географског  порекла,  као  и  на  остале  поjьопривредне  произвоІ)аче.
Резултате  информативних  активности  потьопривредш  проіізвфачи  he  користити  за  даjьи  руратши

развоj на подручjуtГрада НОвог Саца.

2.6.2.. Цніьевп мере: Мера треба да допринесе развоjу поjьопривреде, одрживом развоj.у, побоjьшаіьу
биодиверзитета.  Специфични  циjьеви  предвиtіене  мере  односе  се  на  повеhан.е  с'гручног  знан,а  и
вештина  потьопривредіих  произвоВача,  примену  нових  технологиjа и  знаіьа, jачаіьє  капацитета за
прихватаіье знаіьа кроз развиj ан,є свес" и мотивисаности за образован,е.

z.6.3.   Веза  мсрс  са  націіоналішм  програмііма  за  руралш  ржвоj  іі  пол,опрііві]еду:  Ниjе
пр"еші,иво.

2.6.4.   Краjіьи  коріісницп:  Краjн,и  корисници  средстава  инвестициjе  Информа"вне  аіпивности
(саjмови, манифестациjе, студиjска путован,а,  радионице)  су Град Нови  Сад, научне установе као и
рефернтне институциj е за едукациjу поjьопривредних произвоІ)ача и потьопривредни произвфачи.
2.6.5.  Економска одржнЕюст:  За реализациj.у ове мере ниjе потребно подносити бизнис план іши
npoj екат о економскоj одрживости улаган,а.

2,6.6.   Општи  кріітерііjуміі  за  корііснііке:  За  инвестициjу  информативне  акгивности:  саjмови,
изложбе, штампа, манифестациjе, студіjска путоваіьа корисник мора бити регистрован код надлежног
органа, односно уписан у одговараjуhи регистар.

z.6.7. Спєцифпчш кріітериjуміі : Краj.н,и крисници средстава за информативне активности : саjмови,
изтіожбе, манифестациjе, студіjска путоваіьа и радионице треба да имаjу зактьучен уговор са Градом о
меВусобні" правима и обавезама на реализациjи мере за унапре$еіье развоjа органске пол,опривредне
производіье  на  териториjи  Града  Новог  Сада  за  2024.  годину  иtіи  доказ  да  je  по7ьопривредни
произвоВач узео учешhе на радионицама и манифестациjама.

z.6.8. Лпста пЕівєстііцііjа у оквиру мере:

ІШфраинвестициj
Назив инвестициj е

402.1 Информативне аіmвнос.ги: саjмови, изтіожбе, манифестациjе, студиjска путоваіьа

402.2 Стручно оспособл,аваіье и акгивнос.ги стицан,а вештина и показне жгивности

2.6.9. Крпериjумн селекщjе:

редни броj Тип критериjума за избор дане Бодови

1

За меру Информативне акгивности: саjмови, изложбе, манифестациj е,
нестудиj ска путован,а критериjум je „наjнижа понуВен цена" или ,,економски

наjповол,ниjа понуда", а у сюіаду са важеhим прописима.

2 За меру стручно оспособjьаваіье и аіпивности стицаіьа вештина и показане неактивности критериjум je потврда о завршеном оспособтьаваіьу
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2.б.1О. Иіпензитет помоПи: Градска управа део мере коjа се односи на спровоВен,е информативних
акгивности финансирадо 100%.

2.6.11. Инднкаторп/показател,и:

І'едни броj Назив показател,а

1 Броj подржаних корисника

2 Броj студиjси посета и учешhа на саjмовима

2.6.12. Админпстра"вна процедура: У цитьу реализациjе утврЬене мере Подстицаjи за промотивне
акгивности у поjьопривреди и рураjіном  развоjу, Градсіtа управа спроводи поступак jавне набавке у
складу са Законом  о jавним набавкама („Сл.гласник" РС броj 91/2019 и 92/2023). Грщска управа на
основу   добиjене   сагласности   од   стране   Градоначелника   Града   доноси   Одлуі(у   о   покретаіьу
поступка  jавне  набавке,   као  и  Решеіье  о  образоваіьу  КОмисиjе  коjа  he  разматрати  конкурсну

документациjу,  односно  пристиг]іе  понуде.  Потом,  Градска  управа  обjавjьуjе  Позив  за упуhиван,е
понуда,  коjе  he КОмисиjа процени", након чега доноси Одлуку о избору наjповоjьниj.ег понуІ)ача са
коjим се зак}ьучуjе Уговор о меt)усобним правима и обавезама.

2.7. Назив п  іпііфра  мере:  601  Субвенциjе  по]ьопривредним  произвоВачима за набавку  опреме за
жащьаче

2.7.1.  Образложеіье: У складу са циjьевима Стратегиjе поjьопривреде и руралног развоjа за период
2014-  2024.  године,   Од  стратешког  значаjа  je  веhе  улагаіье  у  развоj  по}ьопривреде  у  руралним
подручjима  и  jачаіье  малих  поjьопривредііих  произвоt)ача  и  н,іжове  улоге  у  процесу  развоjа  и
интеграциjе у локалну заjедницу. Путем ове мере, омогуhиhе се пов.еhан,е броjа поjьопривредника коjи
he   изградіьом   обjеката   и   набавком   опреме   дода"   вредности   потьопривредним   производима,
диверзификовати активности и тиме повеhати профит од поjьопривредне производн,е. Кроз ову меру
подржаваjу се носиоци поjьопривредних газдинстава како би унапреді" процес производн,е, повеhали
продуктивност  и  конкурентност,  а)іи  и  технолошки   оспособили   своjа  газдинстава   у   скпаду   са
стандардима.    Очекивани    резултат    мере    je    постизаіье    веhе    економске    ефиі(асности,    веhе
ориjентисаности   ка  тржишту   и   дугорочне   одрживости  бизниса   по]ьопривредниіtа   у   рураjіним
срединама.  Поред  економских  ефеката,  путем  овог  вида  подршке  he се оjачати веза и унапредити
сарадіьа и3меВу по;ьогіривредника на селу, а самим тим he се разви" мефусобни  однос  повереіьа  за
добробит   руралних   }іокалних   заjедница.   Цить   овог   мере  je   развоj   и  промоциjа   инова"вног
потьопривредног   сектора,   са   идеjом   да   мали   потьопривредници   остану мотивисани  да  живе  и

раде  на  сегіу  и  да  ствараjу  нова  радна  места  за  себе  и  чланове  своjе  породице.  С обзиром на
веtіике климатске промене, Односно све топтіиjа пролеhа и лета, овом мером подршке поjьопривредном
газдинству омогуhиhе се произвоВачима,  коjи често имаjу врло добре и квалитетне производе да их
безбедно чУВаjУ до пласмана На тржиште. То,  саМИМ тим, утиче и На раот дохотка поJЬОПРивредних
газдинстава  и   н,ихову   економску   одрживост.   Из   тог   разлога  he   Град   ове   године,   први  пут,
субвенционисати  набавку  нове  опреме  за хладіьаче.

2.7.2.  Цііjьевн меііс: Општи ци7ь мере субвещиjе пол,опривредн" произвофачима за набавку нове
опреме  за хладіьаче  je пласман  ква]іитетних  и  свежих  производа  на тржиште  сопствених
пол.опривредних  производа;  повезиван,е  и  приближаваіье   произвоВача  и  іtраjн,их  потрошача
пол,опривредних производа; успоставл,аіье поверен,а измеВу потрошача и произвоВача.  Специфични
ци)ь наведене мере je могуhност да производ постигне вишу цену и боjьу позициjу на домаhем и
меЇ)ународном тржшту.
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2.7.З.   Веза  мере  са  ііацііоналі]им  проп]амііма  за  руралніі  развоj   и  пол,Опрпвреду:   Ниjе
применгьиво.

2.7.4.  Краjіьи корнсшіци: Краjіьи корисници подстицаjа су физичка тіица - носиоци регистрованог
породіног поjьопривредног газдинства у акгивном статусу са териториj е Грща Новог Сада.

z.7.5.  Економска    одржіівост:     Очеюівани    резултат    мере    je    постизан.е    веhе    економске
ефикаснос'ги, веhе ориjентисаности ка тржишту и дугорочне одржівости пол,опривредне производіье у

руралним  срединама.  Подносипац  захтева  подноси  поjедноставjьени  "бизнис  план"  і`де  образлаже
идеjу, разлоге и оправданост улагаіьа за коjе подноси захтев за оствариваіье подстицаjа.

z.7.6.  Опши кріітериіуміі за корнснііке: Општи услови за оствариваіье права на подстицаjе су да
і(орисник:  1)  на дан  подношеіьа приjаве  на конкурс  има регистровано  поjьопривредно  газдинство
пре о1.01.   2025.   године;   2)  за  исту  инвестициj.у  и  по  истоj   мери  за  коjу  подноси  приjаву  на
конкурс   не  користи  подстицаjе  по  неком  другом  основу  (субвенциjе,  подстицаjи,  донациjе)  Од
различ`итих  нивоа. влас";  З)  нема  доспетіих  неизмирених  обавеза  по  основу  jавних  прихода  на
локалномирепубличкомнивоу;4)даjеместоинвестициjенатериториjиГрадаНОвогСща.

2.7.7. Спецнфіічни крпериjуми:  да су подносиоци приj.ава регистровани за производн,у поврhа,
воhа и грожфа са териториjе Граца НОвог Сада коjи обавjьаjу наведену поjьопривредну производіьу на
површиш од минимум 2 хектара. У сврху разграничеіьа са ус]іовима из ИПАРд програма у Републици
Србиjи неопходно je увести следеhе специфичне услове: 1) у сектору производіье поврhа, воhа, грожВа
прихватjьиви корисници треба да у РШ имаj.у уписано по}ьопривредно земл,иште под производіьом
одговараjуhих  би]ьних  КУЛтура;  2)  у  секторУ  ПОврhа  пол,опривредНа  ГаЗдінства  са  прИХваттьивим
инвестициjама  до  49.999  евра;  3)  у  сектору  производіье  воhа  пол,опривредна  газдинства  са
прихватjьивим  инвестициjама до 49.999  евра;

z.7.8. Листа іінвес"щjа у оквЕ!ру мере:

Шифраинвес"циjе
Назив инвестициj.е

601 Подстицаjи 3а набавку нове опреме за` хг[адн,аче

2.7.9. Критерііjуміі  селещііjе:

редшіброj
Типкритерцjумазаизбор далте БОдови

1

Кіmериjуми селекциjе се не примен,уjу іри реализациjи ове мере, с обзиром на то
неда ш5е предвфено рашираіье потещпjаши норисшка. Мера се спроводи до

утрошка средстава

2.7.10. Интензшет помоhіі:  Износ  подстицаjа у  оквиру  ове мере утврВуjу  се у  износу до  90 %
без  ПдВ- а у  односу  на укупну  вредност прихватjьивих трошкова.  Максимални  износ  подстицаjа
по j.едном іtориснику  ове  мере je  1.200.000,00 динара.
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2.7.11. Индикатори/показатеjьіі:

редни броj Назив показател,а

1 Броj подрЖаних корисніжа

2 Укупна вредност инвестіщиjа

2.7.12. Адміінпстра"вна  процедура:   У  цитьу  реализациjе  утврВене  мере,  Грацска  управа  he
обjавити Jавни позив поjьопривредним произвоВачима, а иста се спроводи до утрошка средстава. Jавни
позив биhе обjавjьен на интернет страници Граца, www.поvіsаd.гs, и іьиме 1іе бити утврt)ени услови,
начин коришhеіьа.подстицаj"х средстава, потребНа докУментацИjа, КаО И РОК За ПОдНОШеН,а приjава.
Поднете приjаве разматра КОмисиjа коjу образуjе Градоначелник, а чине je председник и два члана.
Комисиjа  разматра  благовремене  приjаве  и  сачиіьава  предjіог  Одjіуіtе  о  одабиру  потьопривредних
ПРОИ3ВОЬаЧа,  дОК  КОНаЧНУ  ОдЛУку  О  ИЗбОРУ  дОНОСИ  ГРЩОНаЧеЛНИК.  Са  ИЗабРаНИМ  ПОЛlОПРИВРед]ИМ

ПрОИЗВОфашіма закjьучуjе се уговор коjим се урфуjу меt)Усобна права и обавезе изабраниХ учесника и
града.
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іп.  идЕнтиФикАщонА кАртА

Табела: Општи подаци и показател,и

Назив показатеjьа Вредност, опис показател,а Изворподаткаигодина

општи подАпи
Администр.ативни и географски по]іожаі

Аутономна покраjина Воjводина рзс+

регион Регион Воjводине рзс*

обJІаст Jужобачка обл?ст рзс*

Град или опш"на п)ад рзс*

Површина 702'7'km2 рзс*

Броj насел,а 15 рзс*

Броj катастарсшх опш"на 18 рзс*

Броj подручjа са отежаним условима рада у
4 (сремска села)поjьопривреди (ПОУРП)

демограф сш показател,и
Броj. с"Овника 368967 рзс**

Броj домаhинстава 156378 рзс*

Густина насеjьености (броj становника/површина,
525

km2)

Променаброjас`гановника20ll:2002(20ll/2002*100
0,83% рзс**-100)

- у руралним подручj"а АП/JЛС 0,83% рзс**

Становништво мтіа$е од  15 година (%) 16% рзс**

Становништво стариjє од 65 година (%) 18% рзс**

Просечна старост 40,8 рзс*

Индекс старен,а 105 рзс*

Без школске спреме и са непотпуним основним 0,6(без шіtсшске спреме) ; 1,4% (са
рзс*Образоваіьем (%) непотпуним основішм образоваіьем)

Основно  образоваіье  (%) 8,85% рзс*

Средіье  образован,е  (%) 43% рзс*

Више и високо образоваіье (%) 6%(више) и 24О/о високо образоваіье рзс*

Поjьопривредно становііиштво у.укупном броjу
2,5% проценастановника (%)

Природни услови

Реjьеф (равничарсш, брежуjькасти, брдски, Равничарси са бачке стране и ишернипланинсм) брежул,касто-брдсш са сремскестране

Преовла$уjуhипедолошитиповиземjьиштаи Алувиjагше терасе, лесне заравни и
Интернибоніпетна маса инундационеравни,hаса(П-V)
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Клима оJмеренФконтинентална, субпланинска ...) Умереноконтинентшнаиконтинентална Интерни

Просечна ко]іичина падавина (mm) 512,60мм      о иіперни
Средіьагодишьатемпература(оС) 12,26с Интерни

Хидрографиjа (површинске и подземне воде)
Река дунав, канагі дід и Маt" бачки канал,

Интернирукавци, меандри, подземне воде и мочваре

Површина под шумом (hа) 5.234,45 ха; 55-60% су углавном шуме топоjіе,
р3с*врбеиjасена

Површина под шумом у укупноj површини
3,4% рзс*Ап/Jлс (%)

Пошумjьенеповршинеупретходноjгодинифа)
28З,20ха рзс*

Посечена дрвна маса (h3) 182м3 рзс*

покАзАтЕл,и рАзвотА пол, оприврЕдЕ

Стан,е ресурса

Укупан броj поjьорривредних газдинстава: 8386 рзс***

Броj регистрованих потьопривредшіх газдинставаґll1,:
8386

Управаза
трезор

- породична потьоііривредна газдинства (%) 8123

- правна ліща и предузетници (%) 246

Коришhено поjьопривредііо земjьиште - КПЗ фа)
48.500 рзс***

Учешhе КПЗ у укупноj површини JЛС (%) 71%

Оранице и баште, воhн,аци, виногради, ливаде и Оранице:90%=4З.702hа, баште: 6%=2.965, ha
рзс***пашіьаци, оста)ю(18) (hа, %) кроhіьаци: 4%=1.833 ha

Жита, индустриjско биjье, поврhе, крмно` биjье, Жта:  9oОіо=4і.l97hа, Поврhе:6%=2.Зl0hа
рзс***остало(19) Фа, %) =ВОhе:4°/о=l.395hа,

Просбчна величина поседа QСПЗ) по і`аздинству
Око 3hа рзс***(hа)

Обухваhеностпол,опривредногземjьишта
56.900 ha Интерниіtомасациjом (hа)

Обухваhеност земjьишта неішм видом удруживаіьа Видовиудруживан.асуземjьорадніпке иіперни
(hа) задруге и удружеіьа потьопривредниm
Броjпо]ьопривреднихгаздинставакоjа

не располаже се податком рзс***наводіьаваjу КПЗ
Одводн,авана површина КПЗ фа) дТд каналска мрежа за одводіьаваіье Интерни

НаводFьавана површина КПЗ фа) Физичкалица=З.500hаПравнаj"ца:1.500hа
рзс*нz 5.000 ha

Површинапоjьопривредногземтьиштаудржавноj
4.574,5331 ИнтернисвоjининатериториjиАП(20)фа)

Површинапотьопривредногзем]ьиштаудржавноj
2,500 ha Интернисвоjини коjа се даjе у закуп (hа): .



- фmичка лица (%) 98,4%                                                                                 Интерни
- правна пица (%) 1,6% Интерни

ГОведа, свин,е, Овце и козе, живина, кошнице пчеjіаГоведа: 3.262 грла; свин,е: 32.982 ком.; Овце

рзс***и козе: 7.333 грла; живина: 593.778 ком.
(броj)

Трактори, комбаjни, прик]ьуше машине (броj) трактори: 4.348, комбаjни: 415, приіt.маш.
рзс***25.172

Пол,Опривредни  обjекги  (броj) 15519 рзс***

чч, сушаре, стак7іеници и пластеници (броj) хладн,аче:  15, сушаре: 6, стакленици 3,
рзс***гіластеници 43, ам бари 20б

УпотребаминераjпіогВубрива,стаjіьакаисредстава Не располаже се податжом рзс***
за заштиту биJьа (hа, броі ПГ)

Броj чланова газдинства и ста]ін-о запослених на Не располаже се податаком рзс***
газдинству:

(на породичном ПГ: на газдинству правног Не располаже сє податаком рзс***
лица/предузетнйка) (hа)

Годишіье радне іединще (броі) 8 са" дневно и 156 дана (щ]оцена) рзс***

Земjьорадничке задруге и удружеіьа ЗЗ= 12; Удруж.псUьоп.=9 Интерни
по7ьопі]ивредника (броj)
Пр оіізводіьа пол,Опріівредпііх
производа(количііна):

- биjьна производіьа (t)

Кукуруз: 107.305 t пшеница: 24.660 t;

рзс***
jечам:  1.558 t ;.соjа: 22.610 t; сунцокрет:
1.558 t; шеh.репа: З5711 t ;поврhе: 46.160

t:воhе: 17.444 t; грожііе: 2044 t.

-  сточарска производіьа (t,  lіt,  іtом.)
говеда: 270 фарми свин,а: 132 фарме коза и

иіперниОваца: 146 фарми живин. фарме: 34 фарме
кон,а и магараца: 34а

поmзАтЕл,и рурАлног рАзво]А

Рурална шфраструкгура

Саобраhфна шфраструкіі'ора

дужна путеваф) Савтіемени коловози=3 80,59 km 1)зс*

Поште и телефонски претплатници (броj) пошге:5 l , -за броj телеф.пре'пілатника не рзс*
постоjи податак

Водокрифедііа шфраструкіrрра

домаhинствапі]икIьученанаводоводнумрежу(броj) домаhинства: 141.000 рзс*

(дуж.водовод.мреже: 837 km)

домаhинстваприкгьученанаканализационумрежу домаhинства: 125.000 (дужина р3с*
(броj) канал.мреже:694 km)

Укупне испуштене отпадне воде (хиjь.m3) Процена у милионима mЗ=l 6 ми]іиона mЗ рзс*
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Пречишhене отпадне воде (хиjь.m3) Овде jош не постоjи технсшогиjа за р3с*

пречишhаваіье воде

ЕнергетскаинфрасіішкJікра

Производн,а и снабдеваіье електричном енергиj Ом 100%териториjеІНСjепокривено

иіперни(броj) електричном мрежом-уже подручjе града,
приградска насе]ьа и викенд зона

СОцціалнаинфраструккура

Обjек.ги  образовне  инфраструктуре  (броj)

а) државни сектор- Обр. обjекти: основне

рзс*

шко)іе=38, средіье школе= 16, предшколско
Обр."Рщоснодетин,ство"=1,државни
вртиhи=69 (уо сшопу су предшкогіског обр.)
Z држав,сект.  124 б) приватни сектор-обр.
обj екти: основне шкоїіе=4, средіье школе= 13 ,
приватни вртиhи=З4, Z: приватни.сект. 51

zукупно државни и приватни обр. сектор=
192 ц) у оквиру високог образоваіьа постоjи
10 државних факу]ітета и 7 фаіtултета у
приватном сектору

Броj становника на jедног лекара Процена: 224 ст.наjедног леі@ра рзс*

Броj корисника социjатіне зашгите 12.l00-податакЦентразасоциjалнирад
рзс*гнс

диверзификациjа рура]піе економиjе

Запосjіени у секторима потьопривреде, шумарства и
1.595 рзс*  рзс***водопривреде (броj)

Газдинствакоjаобавjьаjудругепрофитабилне -Газдинства се баве поjьопривредном и не
рзс***активности(30) (броj) обавjьаjу друге профитабилне активнос"

Туристи и просечан броj ноhен,а туриста на Броj туриста: 248,516; Од тога: домаhи
рзс*туристи  87.117, страни:  161.399;териториjи АП/JЛС (броj)

бр.ноhеіьа: 602.242.

Трансф ер знан,а и информациjа

По]ьопривредна саветодавна стручна служба фа/не)
да иіперни

Поjьопривреднагаздинствауюьученаусаветодавни Постоjи присуство РПГ на саветодавним пссс
систем (броj) семинарима, предаваіьима и радионицама

датум и место Потпис овлашhеног лица у АП/JЛС
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